

Elveszett után egy fél pár...
Egy-két...
Vendéglő...
Zálogház...
Minden...
Paplant...
Francia és német...
Üzlethelyiség...
Irodának...
Pékek...
Furmaszkevényből...
Kölcsönök...
Művelő...
HIVJA FEL...
MENEKULT ORÁS...

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉLÉVRE 18 PENGŐ, NÉGYPÉLVRE 9 PENGŐ, EGY HÓRA 3 PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKEZNEP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELELVEL MINDEN NAP. KIADÓK: BEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. FELELŐS SZERKESZTŐ FARKAS LAJOS. SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJLEL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ-HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓ-HIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575.

DEBRECEN, 1928 JANUÁR 24. KEDD XXVI. ÉVFOLYAM 19. SZÁM.

A tizenégy pont

Most volt a tizenégy pont születésnapja, de nem nagyon ünnepelték meg sehol se, még azok se, akik jól jártak vele, legálább ideig-óráig. A magyar sajtóban pedig teljesen belevészett az évforduló abba a viharba, amely a belpolitika pohár vizében kitört, de nemcsak a föld sarkainban, hanem egyelőre az egységspártnban se tett nagyobb kárt. Nagy Emil és Bethlen István homéroszi harcának hátterében észrevétlenül ködlött el a halott Wilson professzor árnyéka, noha ez a harci játék majdnem olyan, mint amilyen a görögök szoktak áldozni a nagy époszokban a holtak árnyainak. Hiszen Nagy Emilnek az első lándzsadobásra, illetve az első tolldöfésre azok a hibák adták alkalmát, amiket a magyar integritásért folytatott harcban a kormány diplomatai elkövettek s a közfelfogás szerint Magyarország megcsönkítésétől elválaszthatatlan a Wilson professzor neve. Az ő tizenégy pontja, amelyet most tíz év telt le az amerikai kongresszus asztalára, tizenégy horog volt, amelyet mohón kapott be a magyar defetizmus, tizenégy késvágás, amely elmettszette Magyarországot életereit és ebek harmincadjára juttatta ezeréves nemzetünket.

A sajtó, amelyet a háboru alatt hazafiasnak magasztaltak és a háboru után destruktívnak gyaláztak, nem volt más, mint hirdető ostrap, amelyikre az uralkodó hatalom kiragasztotta a maga plakátjait. S ha defetizmus volt, hogy a meddő vérengzésbe beleutált és belefáradt milliók megváltást vártak a tizenégy ponttól, ennek a defetizmusnak először maga az államkormányzat adatott hangot, amely nemcsak megengedte, hanem megkövetelte, hogy a sajtó lelkesedéssel rezonáljon a wilsoni ígéretekre. S ha valakinek kötelessége lett volna óvatosságnak és kétkedőnek lenni, nem a lapok állítandók a történelem számonkérő széké elé, amelyeknek szerkesztőségét a cenzorok vették át, hanem azok az államférfiak és hadvezérek, akik a háboru negyedik évében végre rájöttek, hogy a központi hatalmak már akkor elvesztették a háborut, mikor Wilsont és államát ellenségeink táborába tuszolták bele ügyetlenségeikkel és balfogásaikkal. De az is érthető, ha az utolsó órában, amikor a süllyedő hajónak már a széle se látszott ki a vízből, a felelősök is elvesztették a fejüket és mohón kaptak a tizenégy pontu mentőkötél után, ha azt a Wilson ellensége s keze dobta is feljűk.

Minden békeszerződés nyilvános legyen és szűnjön meg a titkos diplomácia. — mondja a tizenégy pont közül az első s nincsa az a betörő, aki nagybotok titokban és raffinátabb szerszámokkal dolgozna, mint amilyenekkel a tizedik évfordulón a világ titkos diplomáciai manipulálnak azon a békeszerződésen, amelybe a jövő háboruja van elzárva. — Nincsa meg a tengeri hajózás teljes szabadsága, nincsenek lebotva a gazdasági korlátozások, a leszerelés még papíron sincs meg s a militarizmus teljesebb, mint valaha, az összes gyarmati kérdések úgy rendezettek öszinte pártatlansággal, hogy Németországtól elrabolták összes gyarmatait, Oroszország szabadsága a bolszevizmushoz vezetett. Magyarország feldarabolásával meggyaláztak minden emberi jogot s egy Elzász-Lotharingia helyett csináltak négyet s ezt határozottan a wilsoni elv ürügyével tették. Noha anélkül is megtették volna, egy sokkal ösibb elv alapján, amelyet Brennus, az ókori Róma kirablója sokkal rövidebben, de sokkal félremagyarázhatatlanabban szövegezett meg: *Vae victis!* Jaj a legyőzötteknek!

A győzők étvágyának kielégítésén kívül egy pontja valósult meg meg a Wilson evangéliumának: a népszövetség. Megvalósult paródiának és karrikatúrának. S ha van kegyelet a népszövetség uraiban, akkor a tizenégy pont tizedik évfordulóját azzal ünnepelték meg Genfben, hogy Wilson képét arccal a fal felé fordították a népszövetség tanácskozó termében.

Vass József népjóléti minisztert egyházi hatósága káptalani szolgálatra hívja be

Budapest, január 23. Az új egyházjogi kódex 139. kánonjának 4. §-a szövege az alábbi: „A római Apostoli Szentszék engedélye nélkül egyházi személyek azok az emberek, ahol pápai tilalom áll fenn, törvényhozói tisztséget, szenátorit, vagy oratorit, kiket képviselőnek neveznek, nem kereshetnek és nem fogadhatnak és ugyanezt más helyeken saját püspököknek és annak a püspöknek engedélye nélkül, akinek területén történt a választás, meg ne kíséreljék.”

Az új hercegprímás a kánonjogi kódex intézkedéseinek megfélemlenés szigoruan óhajtja végrehajtani a rendelkezéseket elsősorban azokkal szemben, akik az egyházjog értelmében is helybenlakásra és napi egyházi funkciókra vannak kötelezve, tehát a kánonokkal és a plébánosokkal szemben. Az új hercegprímás már a legelső püspöki konferenciát, amelyen elnökölni fog, felveti a kérdést és utasítani fogja az illetékes egyházi hatóságokat, hogy joghatóságuk alá tartozó egyházi személyekkel szemben a kánonjogi kódex intézkedéseit érvényesítsék.

Az új primás egyelőre a papképviselekkel szemben még nem óhajt élni az egyházszigoruan óhajtja végrehajtani a rendelkezéseket elsősorban azokkal szemben, akik az egyházjog értelmében is helybenlakásra és napi egyházi funkciókra vannak kötelezve, tehát a kánonokkal és a plébánosokkal szemben.

Az új hercegprímás már a legelső püspöki konferenciát, amelyen elnökölni fog, felveti a kérdést és utasítani fogja az illetékes egyházi hatóságokat, hogy joghatóságuk alá tartozó egyházi személyekkel szemben a kánonjogi kódex intézkedéseit érvényesítsék.

Az új primás egyelőre a papképviselekkel szemben még nem óhajt élni az egyházszigoruan óhajtja végrehajtani a rendelkezéseket elsősorban azokkal szemben, akik az egyházjog értelmében is helybenlakásra és napi egyházi funkciókra vannak kötelezve, tehát a kánonokkal és a plébánosokkal szemben.

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága élesen tiltakozik az OBB felállítására ellen

Debrecen város mezőgazdasági bizottsága vasárnap délelőtt Jóna István elnökletével ülést tartott a városháza tanács-termében. Az ülésen több érdekes tárgy mellett szerepelt az OBB felállítása elleni állásfoglalás is és ez a nagyjelentőségű állásfoglalás előreláthatólag országos mozgalom kiindulási pontja lesz.

A második hortobágyi állatvásár állandósítását kéri a bizottság. A bizottság foglalkozott Hajduböszörmény város vásárartási ügyével. Hajduböszörmény város ugyanis a Dedőkorcsmánál pusztai állatvásárt akar tartani minden júliusban és ehez a szomszédos városok hozzájárulását kérte.

A mezőgazdasági bizottság a kérelem teljesítése ellen nem emel kifogást, azonban átír Debrecen város tanácsához és kéri fogja, hogy a város tegye meg a szükséges lépéseket, hogy a második hortobágyi állatvásár megtartását állandóan engedélyezze a kormány.

Tavaly szeptemberben ugyan már egy alkalommal megtartották a második hortobágyi vásárt, azonban az engedély csak erre az egy esetre szólott és így a vásár állandó engedélyezését kell kérni a kormánytól.

Forgalmi adó törlését követelik a gazdák. A tisztántuli mezőgazdasági kamara propagandát indított, hogy a gazdák a maguk és a cselédek számára szükséges

gabonát az István-malomban tárolják. — Ide valóban nagyon sok gazda vitte be a terményeit, azonban a pénzügyigazgatóság a gazdák részére elraktározott gabonát 2% forgalmi adóval róta meg, amit a malom áthárított a gazdákra. Ez az intézkedés rendkívül sérelmes, mert a gazdák nem eladás céljából, hanem saját háztartásuk részére tárolták a terményt. Epp ezért most a mezőgazdasági bizottság átír a kamarához, hogy a pénzügyigazgatóságnál lépjen közbe a helytelenül kirótt forgalmi adó törlése érdekében.

A gazdák tiltakoznak az OBB felállítására ellen. Az apaállatvizsgáló bizottságba Mike Jánost választották meg, majd áttértek Vértessy Károlynak és Balog Istvánnak az OBB ügyében benyújtott indítványának tárgyalására. Az indítvány előterjesztői előadják, hogy a kormány törvényjavaslatot készített az OFB megszüntetésére. A javaslat az Országos Földbirtokrendező Bizottságot megszünteti, azonban ehelyett Országos Birtok Biróság elnevezés alatt ugyanazzal a jogkörrel egy új biróságot állít fel.

Az összes korlátozások érvényben maradnak, kivéve azokat, melyek a földterületek újabb igénybevételeire irányulnak. Ez a törvényjavaslat tulajdonképpen az OFB-nek akar örök életet adni. Javasolták, hogy miután

szükséges tehát, hogy a vidék is csatlakozzék az OMGE, az Országos Mezőgazdasági Kamara és a Magyar Gazdaszövetség akciójához, mely az OBB felállítása ellen irányul. Rámutatott arra is, hogy a szerencsétlen földbirtokrendezés valósággal nemzetellenes és nemzetrontó állapotokat teremtett,

mert a munkás, aki csak egy hold földet kapott, nem tud abból megélni, de munkacrezjét sem hasznosíthatja a termelés javára.

A kormány szerencsétlen gazdasági politikája káros volt. Vásáry József földbirtokos kijelentette, hogy az eddig folytatott földbirtokpolitika a legszerencsétlenebb volt. Sokan politikai korteszésközül használták fel a földbirtokreformot.

A káros következményeket már látják maguk az illetékesek is. Az elvett egy millió hold föld termőképessége a felére csökkent.

A földbirtokreform következtében olyan helyzet állott elő, amilyen nem volt a jobbágykorban sem. A földhöz jutott szerencsétlen kisember, akinek nincs instrukciója, a kiszagdákkal szántatja fel a földjét és ennek fejében egész éven át dolgozik a gazdának.

A kormány szerencsétlen gazdasági politikája folytán a mezőgazdaság teljesen tönkrement, lerongyolódott helyzetbe került s ennek következményeképpen a gazda kénytelen lesz a piacra dobni a földjének egy részét. Az fog tehát történni, hogy a föld, amely a nemzet legdrágább értéke, a spekuláció tárgya lesz.

Megveszik azok, akik nem értenek ugyan a gazdálkodáshoz, de minden konjunktúrát kihasználják és közbelépnek majd a bankok is, melyek Erdélyben a nemzet kárára olyan földbirtokpolitikát csináltak, hogy az az ország bukását vonta maga után.

Sajnos, a külfölddel kötött szerződésekben benne van az is, hogy egyik állam a másik területén szabadon vásárolhat földet. Így azután megtörténhetik, hogy magyar ember neve alatt idegenből beszámrazott megbízhatatlan elem kaparintja magához a prédára vetett magyar földet.

A külföldi tőkések úgy csinálják majd politikájukat, hogy látják el hitelekkel a hazai nagybankokat, hogy minden eladásra kerülő föld a bankok és az idegenek tulajdonába kerül. Senki sem garantálhatja azt, hogy meg nem felelő emberek kezébe ne kerüljön a föld. Nem hivatkozik ugyan az OBB felállításának, sőt ezt a

értékét lerontja és végzetes következményekkel járhat a mezőgazdasági hitelre, mondja ki a bizottság, hogy az OBB-t szervező törvényjavaslat egész szellemét helytelennek és közgazdasági szempontból károsnak tartja.

Ezért a mezőgazdasági bizottság felkéri a kormányt a törvényjavaslat elejtésére és arra, hogy dolgoztasson ki törvénytervezetet, amelyben benne foglaltatnak az OFB működésének záros határidőn belül való befejezéséhez szükséges intézkedések.

A javaslatot Balog István indokolta meg. Szerinte a termelés folytonosságát sokszor károsan befolyásolta az OFB működése. Ha ez az intézmény az OBB formájában tovább is fennáll, káros hatása lesz az ingatlanforgalom és hitelügy terén.

Szükséges tehát, hogy a vidék is csatlakozzék az OMGE, az Országos Mezőgazdasági Kamara és a Magyar Gazdaszövetség akciójához, mely az OBB felállítása ellen irányul. Rámutatott arra is, hogy a szerencsétlen földbirtokrendezés valósággal nemzetellenes és nemzetrontó állapotokat teremtett,

mert a munkás, aki csak egy hold földet kapott, nem tud abból megélni, de munkacrezjét sem hasznosíthatja a termelés javára.

A kormány szerencsétlen gazdasági politikája káros volt. Vásáry József földbirtokos kijelentette, hogy az eddig folytatott földbirtokpolitika a legszerencsétlenebb volt. Sokan politikai korteszésközül használták fel a földbirtokreformot.

A káros következményeket már látják maguk az illetékesek is. Az elvett egy millió hold föld termőképessége a felére csökkent.

A földbirtokreform következtében olyan helyzet állott elő, amilyen nem volt a jobbágykorban sem. A földhöz jutott szerencsétlen kisember, akinek nincs instrukciója, a kiszagdákkal szántatja fel a földjét és ennek fejében egész éven át dolgozik a gazdának.

A kormány szerencsétlen gazdasági politikája folytán a mezőgazdaság teljesen tönkrement, lerongyolódott helyzetbe került s ennek következményeképpen a gazda kénytelen lesz a piacra dobni a földjének egy részét. Az fog tehát történni, hogy a föld, amely a nemzet legdrágább értéke, a spekuláció tárgya lesz.

Megveszik azok, akik nem értenek ugyan a gazdálkodáshoz, de minden konjunktúrát kihasználják és közbelépnek majd a bankok is, melyek Erdélyben a nemzet kárára olyan földbirtokpolitikát csináltak, hogy az az ország bukását vonta maga után.

Sajnos, a külfölddel kötött szerződésekben benne van az is, hogy egyik állam a másik területén szabadon vásárolhat földet. Így azután megtörténhetik, hogy magyar ember neve alatt idegenből beszámrazott megbízhatatlan elem kaparintja magához a prédára vetett magyar földet.

A külföldi tőkések úgy csinálják majd politikájukat, hogy látják el hitelekkel a hazai nagybankokat, hogy minden eladásra kerülő föld a bankok és az idegenek tulajdonába kerül. Senki sem garantálhatja azt, hogy meg nem felelő emberek kezébe ne kerüljön a föld. Nem hivatkozik ugyan az OBB felállításának, sőt ezt a

legmerevebben ellenzi, azonban szükségesnek tartja, hogy csak megfelelő nemzeti szempontból megbízható és mezőgazdasággal állandóan foglalkozó magyar emberek szerezhessenek földet Magyarországon. Ha elpusztulunk,

ha az állam igénybe vett minden energiát, akkor az államnak kötelessége öröködni afölött, hogy Magyarország a szipolyozó elemeknek ne legyen odadobva.

Megtörténhetik, hogy az új birtokvásárlók, az idegen ellenséges állambeli polgárok a csonkaország határa körül, ezen belül egy újabb gyűrűt vonhatnak az összevásárolt birtoktestekből s ez kiszámíthatatlan veszélyt rejt az egész magyarságra.

Epen ezért javasolja, hogy a határozati javaslatot módosítsák s vegyék bele abba, hogy kivánják az OFB megszüntetését, tiltakoznak az OBB felállítására ellen, egyben azonban kéri a kormányt, hasson oda, csináljon törvénytervezetet, amely lehetővé teszi, hogy a magyar föld a magyar állami és nemzeti eszme szempontjából veszélyes elemek kezébe kerüljön.

A mezőgazdasági bizottság ezzel a pótállal kiegészítve egyhangulag elfogadta Balog István és Vértessy indítványát s átír Debrecen városhoz és a tiszántúli mezőgazdasági kamarához, hogy

foglaljanak állást az OBB felállítására ellen

s a kamara kerületébe tartozó összes törvényhatóságok tiltakozzanak az OBB megszervezése ellen.

A rossz erdei hidak miatt 5000 hold föld került víz alá.

Szóba került végül az ülésen, hogy az erdőségeken a hidak elromlottak, egy nagy részüket elvitte a víz és ennek következtében a közlekedés szinte lehetetlen. A hidakat nem építették megfelelő méretre, azok gyakran eldugulnak és a vízvezető árkokban nem tud lefolyni a víz, amely így aztán előnti a legjobb földeket. E lehetetlen állapot következtében a múlt évben 4—5000 hold föld állt víz alatt. A mezőgazdasági bizottság a hidak rendbehozatala érdekében megkeresi a várost, a Nyirvízszabályozó Társulatot és az erdőgazdaságot és ha a Nyirvízszabályozó Társulat nem lenne hajlandó arra, hogy a hidakat rendbehozza, panasszal fordulnak a földművelésügyi miniszterhez.

Átalakítja a tanács a munkaközvetítő hivatal helyiségeit

Debrecen város a hatósági munkaközvetítő hivatal részére 500 millióért megvásárolta a Bethlen uca 10. számú házat, amelybe a hivatal be is költözött. A munkaközvetítő budapesti központja megvizsgálta a debreceni munkaközvetítő hivatal új helyiségeit és úgy találta, hogy ott különböző átalakításokat kellene végezni. A műszaki ügyosztály el is készítette az átalakítási terveket, amelyek szerint az elvégzendő munkálatok 19.000 pengőbe kerülnek.

A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott a munkaközvetítő épületének átalakításával, amikor kiderült, hogy erre több fedezet 6000 pengőnél nincsen. A tanács így azzal bízta meg a műszaki ügyosztályt, hogy a legszükségesebb karbantartási munkálatokra ennek a fedezetnek a keretén belül készítsen terveket, a nagyobb szabású átalakításról pedig egyelőre eltekintenek.

A nyolc évi fegyházra ítélt Takó Ferenc az elmezavar tüneteivel mutatkozik

A debreceni ítéltábla a napokban ítélte el Takó Ferencet, debreceni vizsgálóbírósegédei nyolc évi fegyházra csatlakozó és megvesztegetések miatt. Takó, aki a debreceni törvényszék fogházában tölti büntetését, szombaton értesült arról, hogy a törvényszék által kiszabott hat évi fegyházbüntetést az ítéltábla nyolc évre emelte fel. Takó a súlyos ítélet hírére nevetve fogadta és olyan zavarosan viselkedett, hogy attól tartanak, hogy az elmebaj tüneteivel mutatkozik rajta.

Védője, dr. Fényes Jenő abban az esetben ha Takó Ferenc viselkedése nem változik meg megteszi a szükséges lépéseket, hogy könnyít sen az ítélt helyzetén.

A Déri muzeumbeli állásokra máris tömegesen pályáznak

Mint megírtuk, a városi tanács előterjesztést tett a közgyűlésnek a Déri-muzeumnál szükséges állások megszervezéséről. A tanács előterjesztése szerint a Déri-muzeumnál egy igazgatói, egy muzeumi, egy segédőri, négy díjnoki, egy portási és gépészi és három szolgai állást rendszeresítenek. Ezek közül az állások közül tulajdonképpen csak egy szakdíjnoki, a portási és egy szolgai állás új, mert a többi már a városi muzeumnál, könyvtárnál és képtárnál be van töltve.

Ennek ellenére a városi tanácsot, a polgármestert és a muzeumi bizottságot máris valósággal elárasztották kérvényekkel, amelyekben a Déri-muzeumi állásokra pályáznak a reflektánsok. A városi tanács véget akart vetni ennek az állapotnak és ezért hétfői ülésén kimondta, hogy

a Déri-muzeumi állásokra a pályázat még egyáltalán nem aktuális,

hiszen előbb még a közgyűlésnek meg kell szerezni az állásokat s a közgyűlési határozatot a kormánynak jóvá kell hagyni. Epen ezért minden eddig beérkezett kérvényt visszazárják a pályázóknak, az okmányokkal együtt, azzal, hogy a Déri-muzeumi állásokra csak akkor lehet majd jelentkezni, ha kiírják a pályázatot.

Óriási sikere volt az Iparobálnak

A Debreceni Iparoskör és a debreceni ipartestület által együttesen rendezett iparobál vasárnap este zajlott le az Arany Bika — Farkas Gyula műkertész által kiváló ízléssel felkészített — díszteremben.

Kilenc óra előtt bevonulnak a bálányák, majd a „Kovács pengéti a vasat” kezdetű nótá mellett megkezdődik a táncot és pedig: *Biczó Gyulával Bessenyei Gyula, Varjassy Imrével Biczó Gyula és Végli Gyulával Varjassy Imre.* A figyelmes rendezőség a bálányákat gyönyörű rózsacsokorral és díszes táncrenddel lepte meg. A bálányák táncának megkezdése után a rendezőség jelt adott a táncra és ezzel kezdetét vette a közönség által alig várt általános tánc.

Kedves meglepetésben részesítette Darvas Béla főrendező a megjelent közönséget, amikor magnéziumfény mellett *Berzék Sándor* fényképezés által két felvételt készített.

A megjelent előkezők között ott voltak: dr. *Hadházy Zsigmond* főispán két fiával, dr. *Baltazar Dezső* püspök, *Seszina Jenő* kormányfőtanácsos, dr. *Vásáry István* polgármesterhelyettes, *Sághy Lajos* rendőrfőtanácsos, dr. *Misztó Károly* főügyész, dr. *Balta Bertalan* tanácsnok, *Bekés Lajos* kamarai alelnök, dr. *Rudó Rezső* kamarai főtitkár, dr. *Harsányi Imre* kamarai útkár, dr. *Diczig Alajos* kamarai s-titkár, dr. *Szentpéteri Kun Béla* egyetemi tanár, felsőbbi tag, dr. *Veress Géza* tb. tanácsnok, dr. *Budaházy-Bruckner Ernő* főorvos, dr. *Feszlai István, Kolozsvári Kiss László* rejléksz., *Vásáry József* földbírtokos, *Bankovics Alfréd*, dr. *Szatay Ferenc, Salamon Zoltán* és *Szabó József*, a derekesi ipartestület elnöke és jegyzője, dr. *Szabó Mihály*, a Huszáros Szövetség elnöke, *Dallmann Ferenc*, a vendéglős szakosztály elnöke, dr. *Nagy János, Németh Lajos, Kemény János, Mikó József*, a nánási ipartestület köldörje, dr. *Csáthy Dezső* és az iparostársadalom sok kiválósága.

A megjelent hölgyek névsora a következő: Dr. *Misztó Károlyné, Ilyés Jánosné, Ilyés Istvánné, Urbán Jánosné, Hevelé Antalné, Szedler Mária, özv. Plikó Sándorné, Seress Józsefné, Gírgás Józsefné, Harsányi Gyuláné, Oláh Jánosné, özv. Kovács Józsefné, P. Szabó Mihályné, Dalmi Imréné, Gombácsi Józsefné, Lengyel Károlyné, Soós Károlyné (Csenger), Mészáros Sándorné, László Árpádné, ifj. Medgyesi Jánosné, Egyedi Imréné, Tóth Gyuláné, Mezey Ferencné, Berecz Ferencné, Kerek Lajosné, Csapos Jánosné, Szathmári Andrásné, Fehér Jánosné, Almási Rezsőné, Oláh Jánosné, Debreczeni Károlyné, Burg Ignác, Karaszeghy Zoltánné, Juridesz Miklósné, özv. Tóth Istvánné, Gáspár Józsefné, Székely Kiss Józsefné, Suba Jánosné, Kereskényi Istvánné, Erdei Mihályné, Bálint Józsefné, Murvai Lajosné, Szücs Imréné, Gregor Józsefné, Zeke Lajosné, Némethy Jánosné, Boros Sándorné, Sárbogárd, özv. Illés Ferencné, Kuthi Lajosné, Gulyás Józsefné, özv. Fekete Józsefné, Domo-*

kos Lajosné, Fejes Károlyné, özv. Balogh Péterné, Zeke Dezsőné, Kulcsár Károlyné, ifj. Borsos Imréné, Sajtós Jánosné, ifj. Variassy Imréné, Imre Jánosné, Nagyházy Jánosné, Salánky Mihályné, Kaona Ignác, Sívöltős Sándorné, Szelovits Józsefné, ifj. Bajtárs Istvánné, Nagy Gáborné, Sárosy Jánosné, özv. Török Jánosné, Halász Ferencné, Kardos Sándorné, Kerezi Józsefné, Simon Istvánné, Oláh Istvánné, Kuesera Jánosné, Bogdán Sándorné, Molnár Jánosné, Juhász Zsigmondné, Szigeti Istvánné, Szilágyi Antálné, Szendrey Sándorné, Erdélyi Istvánné, Horváth Jánosné, Bozók Istvánné, Selley Józsefné, Eigner Vilmosné, ifj. Nánassy Istvánné, Domján Jánosné, Boldogh Jánosné, özv. Széplaky Józsefné, Marozsán Györgyné, Buray Jánosné, Berger Jenőné, Keckés Ferencné, özv. Kovács Károlyné, özv. Nyitrai Istvánné, Daróczy Istvánné, Krisch Károlyné, Szabó Istvánné, Hadsi Istvánné, Kónya Lászlóné, Zeke Antalné, dr. Veres Lajosné, Barkóczy Lajosné, Veszely Antalné, Bálint Sándorné, Ókrós Lászlóné, Nagy Sándorné, Palkovits Istvánné, Nagy Imréné, Tulnik Istvánné, ifj. Veszely Antalné, Gulácsy Lajosné, ifj. Lókody Sándorné, Viola Lajosné, Tóth Lajosné, Szabó Sándorné, Vértessy Istvánné, Bajkóczy Ferencné, Nagy Józsefné, Lőrincz Jánosné, Kósa Istvánné, Kovács Jánosné, özv. Nagy Lajosné, Juhász Elekné, Pesics Gyuláné, Nagy Lajosné, Nagy Lajosné, Varga Istvánné, ifj. Prém Ferencné, Gulácsy Gáborné, Kovács Lászlóné, Lakatos Imréné, Tóth Jánosné, Böhm Ferencné, Kovács Jánosné, dr. Nagy Jánosné, Preiszler Jánosné, Somlyai Károlyné, Nagy Gyuláné, Mezey Rezsőné, Ókrós Sándorné, Píros Józsefné, Burai Imréné Nagy Lajosné, Suba Mihályné, Major Gyuláné, Balogh Lajosné, Berzék Sándorné, Klinge Antalné, Galgóczy Jánosné, Nemes Károlyné, Németh Lajosné, özv. Bella Jenőné, Hadházy Bálintné, Szabó Lajosné, Szőke Jánosné, Miskolczi Sándorné, Nagy Károlyné, Kósa Lajosné, Szabó Józsefné, Farkas Imréné, Molnár Józsefné Dezi Károlyné, özv. Riskó Endréné, Poltár Istvánné, Kiss Gerőné, Benedek Ferencné, Bíró Lászlóné (Hajdúböszörmény, ifj. Zelinger Edéné, Köblös Józsefné, Heronovszky Imréné, Dudás Jánosné, Pethő Ferencné, Frank Izidorné, Fenyves Miksáné, Deutsch Lipótné, Stiber Józsefné, Jenci Sándorné, Lechner Lajosné.

Urleányok: Köhös Manci, Nagy Ilonka, Kubinvi Rózsika, Darvas Bertuska, Bajkay Mariska, Ilyés Mariska, Orbán Piri, Hevelé Erzsébet, Szedler Gizli, Berta, Piko Böske, Seress Anci, Gírgás Annuska, Tóth Manci, Gírgás Joli, Dezső Jucika, Harsányi Rózsika, Pál Ilona, Marton Kató, Dalmi Ica, Sós Mariska (Csenger), László Julia, Mezei Jucika, Nyilas Gitta, Berecz Rózsika, Zimonyi Aranka, Barta Mariska, Fehér Rózsika, Debreczeni Irénke, Karaszeghy Jucika, Juridesz Margitka, Tóth Böske, Debreczeni Iluska, Sarkadi Mariska, Erdei Bözsike, Murvai Mária, Bálint Julia, Némethy Piri és

A Debreceni Független Ujságot példányonként vásárló
e 25 egymásután következő bármely számmal kezdődő szelvény és
1 pengő
lefedt/és ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Ujság KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁT.
19. számú szelvény

Juci, Nyitrai Eszti (Kisújszász), Bessenyei Erzsike, Györfly Margitka, Kolits Mária, Klink Margit, Ókrós Rózsika, Nagy Rózsika, Palkovits Ilonka, Bözsi, Nagy nővérek, Pauló Margitka, Lókody Mariska, Szabó Jucika, Kósa Elza és Irmuska, Sápy Margitka, Katona Böske, Szücs Bözsi, Faragó Bözsike, Nagy Juliska, Szilágyi Annuska, Szerdahelyi Ilonka, Polóczky Böske, Tóth Ica, Selley Nusi, Eigner Rózsika, Domján Kató, Nánassy Piroška, Szabó Böske, Biba Annuska, Bodó Bözsike, Marozsán Böske, Kató, Keckés Manci, Kerégyártó Ilonka, Grigás Juliska, Timár Manci, Domokos Nagyházi Manci, Balogh Margit, Szabó Manci, Molnár Böske, Erdélyi Babika (Sárbogárd), Kocsár Maresa, Boross Irénke, Salánky Manci, Sívöltős Kató, Margit, Kovács Böske, Nagy Böske, Margit, Nagy Ilonka, Sárosvi Manci, Molnár Etus, Tarr Ilus, Halász Margit, Ilona, Fischer Ilolya, Kardos Ili, Simon Mária, Vandits Julia, Gáll Manci, Kiss nővérek, Nagy Nuci, Horváth Bözsike, Varga Ilona és Bözsike, Mere Julia, Gulácsy Lulu, Tóth Ilus és Magda (Hajdúböszörmény), Telk Janka, Tóth Annus, Kovács Margitka, Nagy Böske, Ókrós Rozália, Píros Böske, Nagy Katalin, Suba Rózsika, Pankotay Ica, Galgóczy Kata, Nemes Ilus, Szabó Ilonka, Belle Emma, Hadházy nővérek, Szabó Iluska, Miskolczi Jucika, Farkas Zsibó, Bodó Rózsika, Farkas Zelinke (Füzesgyarmat), Szikszay Margitka, Szabó Terus, Szics Ilonka, Elluska, Szabó Maresa, Margitka, Farkas Margit, Dezi Böske, Gáspár Anna, Polgár Irénke, Kiserő Kató, Gyarmathy Piroška.

Nem ad több fát a város a tanyai iskoláknak

A tanyai iskolák fentartó testülete beadványt intézett a városhoz, hogy a tantermek fűtésére utaljon ki nagyobb mennyiségű fát, mert a szerződésileg megállapított és jelenleg kiutalt mennyiség, tantermenként 16 köbméter nem elég. A fentartó testület azzal indokolta a fiamennyiség nem elégséges voltát, hogy egyes tanyai iskolákban délelőtt és délután is folyik a tanítás, azonkívül ott tartják a tanyai istentiszteleteket és a leventeoktatást is. Ezekre pedig mindig be kell füteni a tantermeket. A városi tanács kimondta, hogy nem utal ki több fát, mint amennyire szerződésileg kötelezve van, hanem azt ajánlja a tanyai iskolák fentartó testületének, hogy a tanyai istentiszteletekre és a leventeórákra tekintettel kérjen fát a református egyháztól és a levente intézménytől.

Az új büntetőnovella magyarázata

Mint ismeretes, a parlament legutóbb fogadta el a büntető igazságszolgáltatás egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló legújabb törvényt, amely a legközelebbi napokban életbe is lép.

Az új törvényhez, amely büntetőjogunkat igen lényegesen kérdésekben teljesen átforgatja, dr. Kovács Andor, a debreceni egyetem büntetőjogi professzora, készített igen terjedelmes és beható kommentárt. A magyarázó jegyzetek felölelik a törvény összes kritikus problémáit. Így beható ismertetésre kerül az új pénzbüntetési rendszer, a büntető perrendtartásnak az új törvény által behozott átalakítása, valamint a megrögzött büntetettek szigorított dolgháza utalásával kapcsolatos különböző kérdések.

Mint hogy az új törvényre minden praktikus és theoretikus jogásznak nélkülözhetetlen szüksége van, másfelől pedig a törvény szövegéhez dr. Kovács Andor egyet. tanár által fűzött felvilágosító megjegyzések annak rendelkezéseinek megértésében igen alkalmas vezető fonalul szolgálnak, kétségtelen, hogy az új kommentár a magyar jogász közönség körében kedvező fogadtatásra fog találni.

A könyv egyébként igen csinos kiállításban rendkívül olcsó áron, mindössze P 2.40 összegért a Hegedűs és Sándor könyvesboltban kapható.

Lábass Juci elismerő levele

KORZÓ DROGÉRIA

DEBRECEN
Piac uca 42.

Alig mulik el nap, hogy a posta ne hozzon valami kosmetikát vagy illatszert-ajándékot, amelyet csak igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a „Fantasie” kölni vizet felbontottam s nagyon kellemesen lepett meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok róla, minthogy azóta állandóan használom. Ahelyett, hogy előnyeit részletezzem, kérek ismét két féltiteres üveggel küldeni.

Üdvözlettel

LÁBASS JUCI.



Ujságot vásároló... 19. számú... Ujság... TÁRÁT.

Atkisérték az ügyészség... Pajor Sándor fakeskedőt

Megírtuk, hogy a debreceni rendőrség család és sikkasztás miatt elfogta Pajor Sándor debreceni fakeskedőt...

Pajor a rábizott értékekről nem tud számot adni és azt mondja, a rossz üzletmenet tette tönkre. A rendőrség a lefolytatott nyomozás után átadta Pajor Sándort hétfőn délelőtt az ügyészségnek.

A miniszter megint terheket akar a városra háritani

Az iskolán kívüli népművelési bizottság beadványt intézett a városhoz, hogy vállalja el a népművelési bizottság összes fentartási költségeit.

Vásáry István főjegyző megjegyezte, hogy abban a rendeletben, amelyben a kultuszminiszter a népművelési bizottság felállításáról rendelkezik, benne van, hogy a kultuszminiszter ehhez a városok hozzájárulását kéri és hogy ő maga is nemcsak erkölcsileg, de anyagilag is támogatni fogja az intézményt.

Négy évi fegyházra ítélték Gőz Sandort, aki agyonütötte Hajdusámsomban kerékgyártó Gabort

A debreceni törvényszék hétfőn délelőtt tárgyalta Gőz Sándor hajdusámsombani gazdálkodó bűnügyét, aki ellen az ügyészség halált okozó testisértés címén emelt vádat.

Gőz Sándor Hajdusámsomban 1927. év augusztusában egy tölgyfabottal úgy megverte Kerékgyártó Gábor gazdálkodót, hogy a sérülésébe belehalt. A tárgyaláson Gőz Sándor elmondta, hogy ő udvarolt Sándor Mária hajdusámsombi leánynak és egy este, mikor a sóvény mellett beszélgettek, zörgést hallottak.

A bíróság a tanú kihallgatások után bűnösnek mondta ki Gőz Sándort és 4 évi fegyházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Csak a valódi Pyramidon tabletták... biztositják a jó hatást. Ügyeljünk az itt ábrázolt eredeti csomagolásra, mely utánzásoktól és hamisítványoktól megóv!

Járványos fültőmirigylob miatt iskolai szünetet rendeltek el a Dóczy internátus 14 éven aluli növendékeire vonatkozóan

A Dóczy-internátusba a karácsonyi szünet után a vidékről beérkező növendékek

járványt hurcoltak be: a fültőmirigylobot, amely különösen 14 éven aluli gyermekekre veszedelmes.

A betegség föllépése gyors intézkedésre késztette a kitűnő intézet vezetőségét. Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvosnak jelentették az esetet, aki előterjesztést tett a polgármesternek a járvány meggátolására szükséges intézkedésekről.

Dr. Magoss György polgármester ma az előterjesztésre elrendelte, hogy

az internátus növendékei közül továbbá intézkedésig szüleikhez küldjék haza a 14 éven aluli növendékeket.

Az intézkedés következtében a leánygimnázium és a leány polgári iskola alsó négy osztályának növendékei kaptak iskolai szünetet.

A járvány elterjedésének olyan gyorsan gátat vetettek, hogy a leánygimnázium és a leány polgári iskola alsó négy osztályának bezárására nincs szükség. A Debrecenben lakó, vagy a városban, magánotthonokban elhelyezett tanulók ezeket az osztályokat látogathatják.

Egy volt debreceni péksegédet kívándorlásra csábításért letartóztattak

A soproni rendőrség különös kivándorlási ügyben nyomoz, amelynek több szereplője debreceni származású, amelyben a kivándorlási ügynök, állítólag Sövidi Rudolf debreceni péksegéd azzal az ürüggyel, hogy Olaszországba viszi ki embereit, a francia idegen légióba, Sidi bel Abbesha akarta kicsalni őket.

A kivándorlási ügynököt és két kliensét a soproni népszállóban igazoltatta a rendőrség. A vezető azt mondta, s irással igazolta, hogy Sövidi Rudolf debreceni pék s hogy mint társai, ő is munka keresés céljából ment Sopronba. Mintán csökönyösen megmaradtak vallomásuk mellett, úgy látszott, hogy közönséges tolonc-ügy lesz a népszállóbeli igazoltatás fejleménye. Később azonban kihallgatása jelentkezett a rendőrség céljából az egyik tolonc és kijelentette, hogy

öt Olaszországba akarja kivinni Sövidi Rudolf.

Elmondta, hogy Novák Lászlónak hívják, Debrecenben született, de évek óta az egyik felvidéki minorita rendházban él. Iskolák hiányában három évig csak fráter vagyis szolga szerzetes volt. Egy kedemkedési ügy folytán azonban házkutatást tartott a cseh rendőrség a magyar minorita klostromban s ekkor felfedezték, hogy Novák magyar állampolgár. Kivándorolták, Magyarországon azonban egyik minorita kolostorban sem talált befogadásra, mert Magyarországon frátereket a minoriták nem is vesznek fel.

Elmondta ezután forró extázissal azt, hogy mióta a szerzetesi életet elhagyta, nem találja meg a lelke nyugalmát. A világi élet hiúságai, sőtét bínei, kísértései nap-nap után felháborítják lelke nyugalmát. Ugy érzi, hogy ebben a bűnös világban el kell pusztulnia. Ezért elhatározta, hogy ha török, ha szakad, mégis csak

„A kisgazdapárt programja az egységes pártnak nevezett Moloch gyomrában eltűnt” — mondja Berky Gyula

Budapest, január 23. A közigazgatási hatóságok Nagy Emil jászladányi és Berky Gyula nagyszalntai választókerületében

mozgalmat szerveznek „renitenskedő” képviselőkkel szemben.

Ennek eredménye egyelőre az, hogy egy nagyszalntai értekezlet biztostotta Bethlen miniszterelnököt „bizalmáról és ragaszkodásáról”. Erről a bizalmi nyilatkozatról

Berky Gyula

a következőket mondotta: — Amikor a kormánypartból való kilépésemet azzal okoltam meg, hogy a párt tagjait eltiltották a kormány intézkedéseinek bírálatától, Zih Károly főszolgabíró nyomban

Berettyóújfalura utazott, hogy a főispántól „ügyemben” utasítást kérjen.

Csakhamar értekezletet hívtak össze, amelyen — választókerületemből érkezett értesítés szerint — negyven-negyvenöt ember vett részt, állami és községi tisztviselők, előljárók, a hatóságoktól függő személyek, trafikosok és vendéglősök. Ezek üdvözölték azután a miniszterelnököt és

az üdvözlő nyilatkozatot Gorove Jenő írta alá,

amit mindenki természetesen fog tar-

szereztes lesz. Valahol azt a tanácsot kapta, hogy menjen Itáliába, ott befogadják valamelyik rendházba. Az egykori fráter meg is fogadta a tanácsot, mivel pénze nem volt, gyakorlatosan vágott neki az utnak. Ahogy baráncgolt, bandukolt a végtelen országúton, összeszetalakozott Sövidivel. Szóba ereszkedtek. Mikor Sövidi megduda, hogy a fráter Olaszországba készül, hangos örvendezéssel mondta, hogy ő is Olaszországba készül. Már járt is arra, ismeri jól a vidéket, ha a fráternek kedve van, tartson vele. A jámbor, Isten útját kereső fráter megörült ennek az ajánlatnak. Akkor pedig egyenesen Isten küldöttjének tartotta az új utitársat, amikor ez felajánlotta neki, hogy a vasuti költségeit is megfizeti. Az imigyen nagylelkű utitárs bemutatatta az Ur jámbor lelkű szolgáját két másik fiatalembernek. Rummer Árpád szegedi és Nyulbantás János rumi legényeknek. Fel is üttek a legközelebbi állomáson a vonatra, amely Sopronba hozta őket. Sövidi elvitte őket a Népszállóba, ahol a dektív elfogta őket.

— El kellett mondanom ezt — fejezte be szavait a volt fráter — mert nem tűri lelkem a hazugságot. Még csak annyit jegyzek meg, hogy Sövidi elmondta nekünk, hogy

a nyáron két embert már vitt le Olaszországba.

Természetes, hogy a fráter vallomása után rögtön elővették Sövidit. Ez azonban állhatatosan tagadta, hogy kivándorlási ügynök volna. Annyit beismert azonban, hogy a nyáron csakugyan vitt ki Olaszországba két magyart. Hogy ezekkel mi lett, azt nem tudja. A rendőrség egyelőre mind a négy egyént őrizetbe vette. Hogy a titokzatos történet mögött mi a valóság, azt pár nap múlva a nyomozás ki fogja deríteni.

tani. Én előre tudtam erről az értekezletről és meg is írtam a választókerületembe, hogy a függő helyzetben levő emberek engedelmeskedjenek a főszolgabírónak, hogy baj ne érje őket, kényeriüket ne veszítsék.

Ez a bizonyos szabadság, amelyről a kormány azt hiszi, hogy a választók „élvezik”.

Én viszont nem tisztviselőktől, trafikosoktól és nem vendéglősöktől kaptam mandátumot, hanem a néptől és mint törvényhozó csak Istennek és a lelkiismeretemnek felelek. A költségvetés parlament vitájában szavá teszem azt a szabadságot, amelyet az állampolgárok élveznek;

módjukban a kormányt üdvözölni, de egyébre ez a szabadság már nem terjed ki.

A kormánypartból történt kilépésem alkalmából több ezer üdvözlő iratot kaptam, nyolcvanhárom kisgazdakör üdvözölt, nyolc választókerület pedig, köztük a nagyatádi, meghívott, hogy népgyűlésen fejtsen ki programomat. Általános a kisgazdaközönségben az a kívánság, hogy

állítsuk vissza a régi kisgazdapártot, amelynek programja az egységes pártnak nevezett Moloch gyomrában eltűnt.

Berky egyébként meg is fog jelenni

Minden orvos ismeri e SCOTT-féle Csukamajolaj Emulsiót... és örömmel rendeli, ha a mama egy sápadt, vézna gyerekkel a rendelőbe panaszkodni megy. „Mit tegyek ezzel a gyerekkel? Nem akar enni, zöli az arca, karikásak a szemek és ha a levegő megfújja, mindjárt mandula gyulladása van! Válasz: „Egy pár hétig a világhírű SCOTT féle Csukamajolaj Emulsiót szedni!” Minden gyógyszerárban kapható! Vezérképviselőség: Mihály Ottó gyógyszerárnyakkereskedés, Budapest, VI., Podmaniczky uccá 43.

és fel fog szólalni azon a jászladányi népgyűlésen, amelyen Nagy Emil volt igazságügyminiszter fogja megindokolni választói előtt a pártból való kilépését. Nagy Emilt vasárnap küldöttség kérte föl e népgyűlés megtartására. A küldöttség tagjai közölték vele, hogy választói nagy örömmel fogadták kilépése hírét, mondván: „Hál’ Istennek, hogy újra negyvennyolcasok lettünk!” Erre vonatkozóan

Nagy Emil a következőket mondta: — Jellemző a magyar nép gondolkodására, hogy

még ma is negyvennyolcasnak tartja azt, aki a semmittevő kormány ellen küzd a nemzeti politika érdekében.

Azt hallom egyébként, hogy valamelyik kormányt szolgáló lap szememre hányja, hogy nem voltam mindig demokrata. Persze, hogy nem. Én

hazaszeretethől lettem demokrata, mivel beláttam, hogy a hazám érdekében követeli ezt

és hogy nem kaphatjuk vissza az elszakított magyarokat, ha nem csinálunk népies demokráta uralmat.

A debreceni törvényszék februárban tárgyalja a kilnikai visszaélések ügyét

Megírtuk, hogy a debreceni egyetemi klinikánál nagyobb szabású visszaélésekre jöttek rá az elmúlt években és végre tavaly dr. Preinyszberger Jenő vizsgálóbírónak sikerült a bonnyolult ügyet kivizsgálni és a gyanúsítottakra vonatkozó összes terhelő adatokat beszerezni. A debreceni kilnikai visszaélések összefüggésben vannak azzal a budapesti hatalmas panamával, amelyben mint gyanúsítottat letartóztatták Simonyi M. Károlyt, aki szállítója volt a fővárosi klinikának.

A debreceni törvényszék Jeney tanácsa februárban tárgyalja az ügyet és a debreceni ügyekért itt vonják felelősségre Simonyi M. Károlyt is a debreceni alkalmazottakkal. Serényi Árpáddal, dr. Balogh Gyulával és Siklován Endrével együtt. Simonyi M. Károly védelmét értesülésünk szerint dr. Berinkei Dénes, a Károlyi-kormány volt miniszterelnöke látja el.

Hatvan pengő miatt a bióság elé került, aki egész vagyonát elkártyázta

Szeged, január 23. A törvényszéken dr. Tarajossy Béla törvényszéki bíró előtt egy lefűrt „vivő” állott vádlotként. Az ügyészség azzal vádolta Becsey József volt szegedi földbirtokost, hogy özv. Vér Jánosné paprikamalm-tulajdonostól átvett 60 pengő készpénzt, anélkül, hogy azért bármilyen ellenszolgáltatást adott volna.

Néhány hónappal ezelőtt történt, hogy Becsey József megjelent Vér Jánosnál és paprikát

Fürdőszoba tükröz. nikelozott polcok gyári árban kaphatók. Sipkovits tükörgyára. Telefon 386.

Gondos szülők a Kőlesdönös Segélyző-Egy. let takarék-perselyével lepik meg gyermekeiket.

kinált megvételre. Vér Jánosné meg is vette a paprikát és 60 pengő foglalt adott át Becseynek. Néhány nap múlva Vérné elküldött a paprikáért, amikor azt a választ kapta, hogy az üzletet nem lehet perfektnálni, mivel Becsey József gondnokság alatt van. Vérné nem kapta vissza a 60 pengőjét, mire család címén felleltést tett Becsey ellen.

A szombati főtárgyaláson a bíróság a beszerzett iratokból megállapította, hogy Becsey tevékenységét a gondnokság alá helyezte. A tanúk kihallgatásából és a felolvasott iratokból kitűnt, hogy Becsey egész vagyonát elkártyázta. 120 hold földet kártyázott el. Családjá ezéért gondnokság alá helyezte. Megállapítást nyert azután az is, hogy Becsey nagyzási hóbortban szenvedett. Védője felmutatott több igazolványt, amelyek szerint Becsey tagja volt több budapesti kártyaklubnak, ahol vagyonának nagyrésztét eltékozolta.

A bíróság elrendelte a vádlott elmebeli állapotának megvizsgálását, majd a tárgyalást elnapolta.

Orlási az érdeklődés a népszerű zenei előadás iránt

A Zenekedvelők Köre február 5-én, délelőtt 11 órakor rendezti második népszerű zenei előadását, melynek két kiváló szereplőjétől: Jeanne Marie Darré francia zongoraművésznőről és Kálmán Mária hegedűművésznőről, Hubay Jenő jeles tanítványáról már írtunk.

Erre az előadásra csupán a tanítványok 1400 tanuló részvételét jelentették be, míg a Bika-szálló dísztermében csak mintegy 950 férőhely van, minél fogva a bejelentett tanuló ifjúságnak mintegy 65 százalékát lehet majd elhelyezni, ami bizony nehéz probléma elé állítja a Zenekedvelők Köre vezetőségét. Ezt a kérdést csak akkor lehetne kielégítően megoldani, ha az előadást ugyanazon napon délután megismételnék. A Kör főtájkára: dr. Kuthi Sándor Budapesten tartózkodván, tárgyalni fog a művésznőkkel, nem lennének-e hajlandók a műsort délután megismételni? Ha ez nem lenne keresztülvihető, a vezetőség kénytelen lenne a részvételre bejelentett tanuló ifjúság létszámát aránylagosan annyira leszállítani, amennyi a délelőtti előadáson elhelyezhető.

Ecsedi István dr előadása a keleti kereskedelemről

A debreceni kereskedők és utazók egyesületében Ecsedi István dr. egyetemi m. tanár, a kiváló keleti utazó és tudós etnografus vasárnap délelőtt igen érdekes s rendkívül értékes előadást tartott a keleti kereskedelemről. Ecsedi István dr. több ízben járt keleten s ez alkalommal mélyrehatóan megfigyelte és tanulmányozta a keleti népek kereskedelmét. Tanulmányaiival, szemléltetésekkel eredményéről és tapasztalatairól, a leszárt tanulmányairól szolt vasárnapi előadásában, amelyet Székely Simon az egyesület kulturbizottságának elnöke nyitotta meg, aki üdvözölte is az előadó tudós professzort.

Örömmel jött az utazók közé — mondta Ecsedi István dr. — mert maga is utazónak tartja magát, habár nem valamely szakmából, de saját ösztönéből kifolyólag. Majd ismertette a kelet primitív kereskedelmi és üzleti világát, amely szervezetlensége miatt sok alkalmat nyujtan a magyar kereskedelmi kapcsolatok felvételére és erősítésére. A keleti kereskedelemben nincs szabott ár. A fő az alku. Az arab ember azt tartja, hogy aki nem alkuszik, az boldog. A török már nehezebben enged a kimondott árból, az örmény annál többet. Az üzleti élet a keleten a bazárokban bonyolódik le. Itt zsihong, él a kelet üzleti népe. Alkuszok fogják a vevőt és viszik a boltoshoz. Addig beszélnek a vevő jelöltnek, amíg bedül és vásárol.

Elmondta még, hogy a levantei kereszerezünk takarékbetétkönyvet a Kötésdönös Segélyező-Együletnél.

Szövetudonságok legolcsóbban Welsz Emilnél Kossuth u. 1.

kedelem az olaszok kezében van s megszervezetten állja meg a helyét. Palesztina csak névleg zsidó állam, mert minden angol kézben van. Szerinte Magyarország csak a lisztrel tudna konkurálni odaküln, de nagy a piaca a magyar mezőgazdasági gépeknek is. A keleten rengeteg az autó. A vasut nélküli vidékeket autó köti össze. Még

Február 5-én cipésznagygyűlés lesz Budapesten a bőrdragulás miatt

Budapest, január 23. A közönség körében egyre nagyobb ijedelemmel nézik azt, ami most a cipő drágítása körül történik. Előbb beharangozták a bőr drágulását. Valóban a bőrárak egy év alatt mintegy 50—60 százalékkal emelkedtek. Természetes következménye volt ennek, hogy a cipő és a javítás is megdráguljon. Péntek este a cipőkereskedők szövetsége ülést tartott, amelyen megállapították azt, hogy

a cipő drágítása elkerülhetetlen és csak „méltányos” drágításra hívták fel tagjaink figyelmét.

Ma már az a helyzet, hogy az utóbbi néhány hét alatt

a cipő és a javítás 20—25 százalékkal drágult.

A drágulási folyamat azonban egyre tart s ma még nem tudjuk, hogy hova vezet.

A cipődrágulás ügyében a lábbelkészi-

A tűzvizsgálat szerint a Korona gőzkenyérgyári tüzet a tűzveszélyes kemence okozta

Hirt adunk arról a nagy tüzről, mely vasárnapra virradó éjszaka a Vargakertben levő Korona kenyérgyár telepén támadt. A tüzet szerencsére sikerült eloltani, mielőtt a zsúfolt telepen nagyobb kárt okozhatott volna. A tűzvizsgáló bizottság hétfőn délelőtt tartotta meg a vizsgálatot a tüz okának megállapítása céljából. A szemle után kiderült, hogy

a tüzet az egyik hiányosan felszerelt, tűzveszélyes kemence okozta.

A fűtőkemencéből egy szikra a gerendák közé szállt és ott lappangó tüzet okozott, amely csak szombat éjszaka tört ki.

A Rehák Tamás tüzoltóparancsnok, dr. Balogh József rendőrfogalmazó és dr. Szabó Gyula közigazgatási fogalmazóból álló bizottság megállapította, hogy a tüzoltóparancsnokság javaslatára a gyártelepet felülvizsgáló iparhatóság még 1923. évben elrendelte a telepen

egy tüzoltási célokra is alkalmas bővíztűt.

gyógygyógy az oltáshoz szükséges vizet az autófecskeknél csak a szomszédos üzemen kivüli Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár befagyott hűtőmedencéjéből nagy nehézségek és késedelmek árán lehetett csak venni. A kenyérgyár tetőzete 1915. évben már egy ízben leégett

az oltási munkálatok hátráltatója akkor is a vízhiány volt.

A tűzvizsgálat alkalmával a bizottság a tetőzetnél közvetlenül a gyárkémény mellett egy tyúkólat talált. Az ólban 24 tyúk volt a tűz

száritott gomba páratlan illatu, kiváló ízű 1 dkgramm 16 fillér Klein Ignácnál, Csapó u. 5.

Lapkihordó asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

a vad törzsek sejkjei is autón járnak már.

A nagyszámú közönség mindvégig nagy figyelemmel hallgatta az érdekes előadást, amelynek végeztével a hozzá intézett kérdésre az előadó kijelentette, hogy a gazdasági válság ott is erősen érezhető. A közönség nagy lelkesedéssel tapsolta meg a tudós előadót.

tő iparosok szövetségében Ádám titkár a következőket mondotta:

— A cipésziparosok között igen nagy a nyomoruság és a munkahiány, aminek a fogyasztóközönség teljes anyagi ki-merülése az oka.

Tudjuk, hogy a munkanélküliség és a nyomor csak fokozódik, ha a cipő ára drágul, de ha a bőrárak emelkednek, akkor a cipőárak is drágulnak.

Február 5-én gyűlést tartunk, amelyen foglalkozni fogunk a kérdéssel, hogy tiltakozzunk a bőrdrágítás ellen, amely a kisiparosoknak és a közönségnek egyaránt a romlását okozza. Javaslatunk van, miképpen lehetne a bőrdrágulást megakadályozni: a nyersbőr kivétel, amit most szabadítottak fel, szüntessék be és olcsó vámtételekkel tegyék lehetővé a behozatalt. Akkor a bőr is olcsóbb lesz és a cipő ára is lejjebb száll.

idején és azok a nagy füstben megfulladva elpusztultak. A cirka 60 pengős kár a kocsist érte, mert a tyukok az ő tulajdonai voltak.

A bizottság két és fél óráig tartó alapos vizsgálat során 2000 pengő kárt állapított meg. Ez az összeg azonban biztosítás révén megtérül.

A bizottság végül a mérnöki hivatal hozzájárulásával a vidék és a telep vízhiányos voltára felhívta az illetékesek figyelmét, továbbá átirat megy a városhoz azzal a céllal, hogy

a vidéken állítsassék fel egy pár ivóvíz, vagy gázlámpa,

mert, mint megállapítást nyert, a tüz oltásában a vízhiány és a pokoli sötétség a tüzoltóságot nagyban akadályozta.

A városi közgyűlés elé kerül az új iskolák ügye

Debrecen város belső területén már régen zsúfoltak az elemi iskolák, a külsőségen pedig nincsenek elegendő számban. A református egyház épen ezért már régebben kezdeményezte új iskolák építését és beadványt intézett a városhoz, kérve, hogy járuljon hozzá az iskolaépítéshez.

A városi tanács hétfői ülésén foglalkozott a beadványval és a megbeszélés eredményeképpen elhatározta, hogy az ügyet a közgyűlés elé terjeszti, tekintettel arra, hogy az iskolaépítés előreláthatólag több millió pengőbe kerül. A tanács a városi hozzájárulás kérdésében való döntés előtt tudni szeretné, hogy a kultusztervező milyen álláspontot foglal el az új tanítói állások dotációja tekintetében és ezér először ilyen irányban is tájékozódni kíván.

Megy a gőzös, . . . megy a gőzös . . .

A mozdonyvezető, mint az ország gazdasági életének egyik fontos tényezője, ugyszólván általában fizikai munkában él. A vonat be van állítva, a peron elé áll, hogy az utazóközönség beszálljon, kényelmesen elhelyezkedjék, a jó meleg, megfelelő kocsiosztályokba, a mozdonyvezető pedig fölzáll mozdonyára s az indulási idő elérkezével adott jelle szabályzót nyit és elindul, hogy az utasok száját elszállítsa az utazásuk céljához. Jó időben — bár fizikailag nehéz — a viszonyokhoz mérten, ha minden jól megy, elég kellemes a holdvilágos, esztendő éjszakában az utazás. Azonban télen a sötét, ködös, havazó éjszakában figyelemmel kísérni a pályát, karjelzőket, az állomások bejáratát váltóit és a mozdony működését, teljes energiáját ki kell fejtenie a mozdonyvezetőnek hogy baj nélkül a menetrend szerinti időben érkezhessék meg végcéljához.

Azonban a mozdonyvezető fizikai munkáján kívül társadalmi és kulturális életet is akar élni. E célból rendezik február hó 4-én a Royal dísztermében tüneményüket a létesítendő otthonuk alapja javára. Fegy éjszakára elhagyják élethivatásuk helyét, otthagysa a zakatoló,

dübbörgő mozdonyukat, hogy a gőz bugása helyett cigánymuzsika édes akkordjai szárnyán utazhassanak a jókedv birodalmába. A hajtóerőt nem a gőz fogja szolgáltatni, hanem Rác Laci hegedűjének fülbemászó, talpat ingerlő muzsikája. Még a mulatást is arra használják fel, hogy dolgozzanak szellemileg, lerakva ezzel létesítendő otthonuk alapját, megkezdhessék társadalmi életüket, hogy megismerjék és kelősen értékeljék őket.

E nemes céljuk megvalósításához kérjük a fel-sőbbbségük, a hatóságok és a nagyközönség megértő, jóakaratu erkölcsi és anyagi támogatását.

Felkéri a rendezőség az érdeklődő közönséget, hogy akik tévedésből meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak, igényüket Pethő Gyula főmozdonyvezető főrendezőnek MAV. fűtőházban (telefon 563.) jelentsék be.

Stefániai Imre hangversenye

Február 8-án az Arany Bika szálló dísztermében, egy minden bizonynal nagysikerű hangversenyt fog rendezni a zenekedvelők köre Stefániai Imre világhírű magyar zongoraművésznink közreműködésével, aki ez alkalommal magával hozza a magyar hegedűművészek generáció egyik legtehetségesebb tagját, Fehér Ilona hegedűművésznőt is, Stefániai Imre regényes pályát futott be már eddig is. Erdélytől Madridig, ahol a spanyol királyi pár kedves vendége és a kis királyfi zenetanára.

Stefániai, aki mint tudvalevő a zene-művészeti főiskola tanára lett, a közel-múltban adta első önálló koncertjét, amelyen Magyarország kormányzója is egész családjával megjelent. Azok, akik Stefániai Imrét művészetében a művész legutóbbi hangversenye alkalmával gyönyörködtettek, most is nagy sikert jósolnak itteni szereplésének. E sikerből minden esetre ki fogja venni részét Fehér Ilona hegedűművésznő is, aki külföldi hangversenyei után most méltóan sorakozhat Geyer Stefi és Rubinstein Erna mellett, a magyar hegedűművésznők első gárdájába.

Stefániai Imre az est tisztá jövedelmét jótékony célra ajánlotta fel.

A jegyeket igen mérsékelt áron 4 illetőleg 3 pengőben állapították meg, hogy e szépek igérkező hangversenyt bárki meghallgathassa. A zenekedvelők jegyeiket 3, illetőleg 2,20 pengőért vált-hatják meg.

Pohl Ferenc kertészeti felügyelőt ezüst plakettel tünteti ki a Faültetők Társasága

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kapcsolatában működő „Faültetők Társasága”, melyet egy évvel ezelőtt dr. Rác Lajos gazdasági főtanácsos, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatója alakított és vezet, e hó 29-én, vasárnap tartja első évi beszámolóját. A Faültetők Társaságának hivatása az, hogy a sivar Tiszántúlon megnyerje a gazdákat a fásításnak, a fák okszerű védelmének és gondozásának. Az Alföld fásításának emez óriási jelentőségű társadalmi propagációjához ezideig a céltudatosan vezetett akció eredményeként nemcsak Debrecenből, hanem az egész Tiszántúrról 2000 gazda csatlakozott és már az elmúlt esztendőben e propagációnak eredményeként a Tiszántul minden részében nagy mennyiségű fát ültetnek el.

A Faültetők Társaságának első évi beszámolója alkalmával fogja kiadni a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kitüntetését is a faültetés terén 1927. évben a legkomolyabb buzgalmat tanusítottak számára. E kitüntetés gyanánt a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara művészi rajz alapján pompás ezüst plakettet készített, melyet Pohl Ferencnek, Debrecen város kertészeti felügyelőjének fognak kiadni, aki egyrészt a város utjainak, tereinek fásításával, másrészt a Hortobágyon megkísérelt fásítások révén rendkívül buzgalmat tanusított e téren.

A Faültetők Társaságának ez akciója iránt az ország minden részéből rendkívüli érdeklődés mutatkozik. A Tiszántul példájának követésére a kormány az or-

Dívatos kötött angol costum **KABÁT MELLÉNY PULLOWER** Márton Gyula és Fiánál Piac ucca

szág más részéből is az érdekeltek és iskolák figyelmét felhívta.

Itt említjük meg, hogy a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara már a múlt esztendőben a Fautletők Társaságához csatlakozók számára több kedvezményt biztosított. Az ország legkiválóbb faiskolái az árjegyzéki árból 20-30% kedvezményt, továbbá különféle szaklapok előfizetésénél kedvezményeket nyújtottak. E kedvezményeket a Kamara 1928-ra is kiterjeszteni törekszik.

A városi tanács még három tanyai iskolát építtet föl

Debrecen város törvényhatósági bizottsága annak idején 480.000 pengővel szavazott meg tíz tanyai iskola építésére. A tíz tanyai iskolából eddig hét épült fel, még pedig 330.000 pengő költséggel.

A városi tanácsban most szóba került a hátralevő három tanyai iskola felépítése, még pedig a számvetésnek az aggodalma következtében, hogy a 480.000 pengőből megmaradt 150.000 pengőből esetleg nem telik ki a három iskola építési költsége. Csűrös Ferenc dr. kultúratanácsnok azt a megnyugtató kijelentést tette, hogy

a 150.000 pengő nemcsak elég lesz, de még körülbelül 20.000 pengő megtakarítás is érhető el.

A hét iskola felépítése ugyanis azért került annyiba, mert közte van egy három tantermes is, a tégláskerti. A hátralevő három iskola azonban már csak egy-egy tantermes lesz és így az építési költség jóval kisebb. A három tanyai iskolát a Belleghón, az Ondódon és a Kum halomnál építik fel, a Hegyes szélén.

Gyarapodik a tüzoltó muzeum

Ronesik Jenő dr. tüzoltó főparancsnok a tüzoltó lakományban tüzoltó muzeumot rendezett be, amelyben főként a debreceni tüzrendészet múltjára vonatkozó tárgyak vannak elhelyezve. A tüzoltó főparancsnokság most beadványt intézett a városi tanácshoz, azt kérve, hogy azokat a tüzoltó szereket, amelyeket a Déri-muzeumban nem állítanak ki, engedje át a tüzoltó muzeum céljára.

A tanács ki is mondta, hogy a kimaradó olyan tárgyakat, amelyek a tüzrendészetrel vonatkozásban vannak, átengedi a tüzoltó muzeumnak, de felhívja a tüzoltó főparancsnokságot annak tisztázására, hogy a tüzoltó muzeumot hogyan helyezze el és hogyan szándékozik elhelyezni a jövőben.

Athelyezik a Nap uccai villamost

Egyelőre nem valósítható meg a Homokkerti körvillamos

A nagyerdői körvillamos kiépítésekor ismét felszínre került a homokkerti villamos ügye, amelynek létesítése nagyon régi kívánsága már a homokkerti lakosságnak. A homokkerti villamos a Nagyvállomástól indulna ki és a Homokkerti forgalmasabb utvonalaival át a Kossuth uccai vonalhoz csatlakoznék.

A homokkerti villamos ügyében megindultak a tárgyalások, a homokkerti lakosság pedig évi villamosbérletük váltása érdekében indított mozgalmat, hogy ezzel is elősegítse a régi terv megvalósítását. Kiderült azonban, hogy egyelőre nem lehet megvalósítani a homokkerti villamost, mert a mérnöki vizsgálat megállapította, hogy

a nagyvállomási vasúti híd nem bírja meg a villamosközeledést.

A híd átépítésére pedig a nagy költség miatt egyelőre nem lehet gondolni, így a homokkerti villamos ügye egy időre ismét a nagyon kívánatos, de megvalósíthatatlan tervek közé került.

Tavasszal egyébként a Helyi Vasút végrehajt egy kisebb vonaláthelyezést. A Baross uccai lakosok és a városi bérházak lakói ugyanis azt kérték, hogy a Nap uccai villamos vasúti vonalat helyezték át a Cegléd és a Baross uccára. Ezt a Helyi Vasút megvalósíthatónak is tartotta és tavasszal már

a Kossuth uccából a Cegléd uccán folytatják útjukat a villamosok a Baross uccán át az Átrilla térig,

a jelenlegi kitérőig.

Rodé János a munkásbiztosító vezérigazgatója vérmérgezésben meghalt

Budapest, január 23. Ugy hivatalos, mint társadalmi körökben döbbenetesen hatott ma reggel a hír, hogy Rodé János, a Munkásbiztosító Intézet vezérigazgatója hétfőn reggelre meghalt.

Sok évvel ezelőtt, mint egészen fiatal, kezdő került a Munkásbiztosítóhoz Rodé János, ahol mindenki becsülését, tiszteletét érdemelte ki.

Nemcsak elsőrangú szakemberévé lett az intézetnek, de humánus gondolkodása, a munkások iránti szeretete a közbecsülés középpontjába állította.

Amidőn a Munkásbiztosító Pénztárt a kormány államosította és szakembert kerestek az intézet élére,

nem is gondolhattak másra, mint Rodé Jánosra,

akit a kormányzó a Munkásbiztosító Intézet vezérigazgatójává nevezett ki.

Az új vezérigazgató páratlan lelkesedéssel és felelősséggel fogott munkájához s rettentően fájdalmas tragédiája sorsának, hogy munkája elején ragadta ki a halál az elől sorából.

Egyes hírek szerint régebbi betegség kinozta, amely január 16-án új erővel lépett fel. Előbb hidegrázás gyötörte, majd hirtelen a láza negyven fokra emelkedett. A Munkásbiztosító Intézet orvoskarának vizsgálata megállapította, hogy a hirtelen megbetegedést a jobb lábászárnak

főlkaparásából származó külső fertőzés okozta. A fertőzéses tünetekkel küzdő beteget a Munkásbiztosító Uzsoki ucai kórházába szállították, ahol dr. Bakay Lajos egyetemi sebésztanár bevonásával konziliumot tartottak, amely után dr. Lévy József főorvos a beteget

azonnal megoperálta.

A műtét után látszólag javulás állott be, vasárnap azonban szívgyöngeségi tünetek jelentek meg, amire újabb konzilium után az orvosok elhatározták, hogy minden figyelmet a szívgyöngeség leküzdésére kell fordítani.

A leggondosabb orvosi kezelés ellenére is azonban vasárnap a betegség súlyosabbra fordult. A szívműködést fokozó gyógyszerek nem hozták meg a kívánt eredményt és

hétfőn reggel félhat órakor Rodé Jánost a halál kiszéllította az élők sorából.

Két fia, kislánya, megtört felesége általnak tehetetlenül és siratják a legdrágább szívű atyát és férjét. A népjóléti minisztérium, az Országos Munkásbiztosító főszékházán, valamint valamennyi intézményén kitézték a gyászlobogót.

Rodé János dr. temetése kedden délután három (és nem mint eredetileg jeleztek 4) órakor lesz a Kerepesi úti temető halottasházából.

Ismét elnapolták a Zsilinszky-Achim-per tárgyalását

A debreceni törvényszéken hétfőn délután kellett volna többszöri elnapolás után megtartani a fő tárgyalást a szennázó Zsilinszky-Achim perben. Itéltre azonban most sem került a sor és a tárgyalást bizonytalan időre ismét elnapolta a törvényszék.

Az érdekes bűnpör előzményei még az 1926. évi országgyűlési választások idejére nyulnak vissza, amikor Zsilinszky Endre fajvédőpárti programmal fellépett a derecskei választókerületben.

Achim L. András, a híres parasztképviselet, mint ismeretes, 1911-ben a két Zsilinszky-tesztvér, Zsilinszky Gábor és Endre felelősségre vonták s ekkor

Gábor revolverral rálőtt Achimra, aki sérülésébe belehalt.

Az esküdtbíró, megállapítva a jogos önvédelmet, a két Zsilinszkyt felmentette a gyilkosság vádjáról.

Az apák harcát azonban tovább folytatták a fiúk s mikor Zsilinszky képviselőnek fellépett Derecskén, megjelent a kerületben ifj. Achim L. András s éles hangú röpiratban szólította fel a választókat, hogy ne szavazzanak Zsilinszky Endrére.

A röpiratban ilyen kitételek foglaltak:

Derecske népe! Tekintetek a csabai sír felé, ahonnan a halottan is har-

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalban január 23-án a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések.

Grünhut Lipót izr. Weinberger Jolán izr. Nógrádi Ferenc r. kat. Tar Emma r. kat. Dr. Szabó István ref. Bay Erzsébet ref. Horváth Lajos r. kat. Szabó Erzsébet ref.

Születések:

Ivanovics György vaskereskedő fiú György Ernő, Vértési Sándor asztalosmester leány Mária, Csuha Imre pénzügyi altiszt leány Róza, Szentpéteri Gábor gépkocsis szerelő leány Sára, Balaton Ferenc kocsis leány Piroška, Kovács Sándor napszámos Gábor, Somogyi Tamás férjiszabóság leány Ilona.

* Szíves tudomására hozom a m. t. vevőközönségnek, hogy **női kassza** **mat** Rakóczi ucca 9. szám alól

Piac ucca 58. szám alá (Bankpalota)

II. emelet I. lépcső helyeztem át.

Továbbra is a m. t. vevőközönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Lauer Irén női kalapos Piac u 58 II e. I. lépcső

A késmárki diákok találkozója

A késmárki ágostai hitvallású evangélikus liceum és az állami felső kereskedelmi iskola volt diákjainak találkozója ez évi május 6-án, vasárnap délután 10 órakor lesz a VIII. Főherceg Sándor ucca 8. szám alatt, a régi képviselőházban.

A részvétel a név, foglalkozás, az érettségi évének a látogatott intézett nevének (gimnázium, vagy kereskedelmi iskola) és a pontos lakcímnek közlése, valamint 5 P részvételi díjnak a postatakarékpénztárnál nyitott 23435 számú számla javára való befizetése mellett a „Késmárki Diáktalálkozó Rendezőbizottságának” Budapest, VIII. Vas ucca 9-11. sz. alatt levelezőlapon bejelentendő.

Éjjeli fagy

A Meteorológiai Intézet jelenti: Kelet-Európát intenzív légnemzés maximum borítja, amel verős kontinentális hideget okoz Európa nyugati része és Közép-Európa is időnként az északatlanti rendkívül mély depresszió másolagos képződményeinek hatáskörébe jut, amelyek észak felé tartva elcsékyesednek. Ma reggel Németország felett van egy ilyen másodlagos minimum, melynek területén több helyütt havazik. Olaszország táján is van egy depresszió amely azonban a kontinensen a légnemzés emelkedése folytán nem fog érvényesülni.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 0 C. fok.

Jóslás: Csökkenő felhőzettel éjjeli fagy.

Leszállítják a gyógyszerek árát

Budapest, január 23. Vass József népjóléti miniszter ma délen hosszasan tanácskozott a Gyógyszerészek Egyesülete és a Gyógyszerész Szövetség vezetőségével és azt a kívánságát fejezte ki előttük, hogy

a gyógyszerek mai árát mérsékelni kell,

mert a gyógyszerári árak nincsenek arányban a győgyárak tényleges értékével. A mai megbeszélés értelmében a két gyógyszerész egyesület vezetősége új árjegyzéket fog készíteni, amelyet azután majd bemutatnak a népjóléti miniszternek. A tervek szerint 5-10 százalékkal szállítják le a gyógyszerek árát.

Eltették Kern Aurélt és feleségét

Budapest, január 23. Rendkívül nagy részvétel mellett temették el vasárnap délután a váratlanul elhunyt Kern Aurélt és tragikus sorsu feleségét, Hampel Beatrixt. A kerepesi temető halottasháza és egész környéke fetelett a közönségtől, amelynek soraiiban a magyar zenei, irodalmi és művészi életnek számos kitűnősége jelent meg, hogy utolsó istenhozzátót mondjon Kern Aurélnak. A halottasházban két egyforma, üvegtetés koporsó áll egymásmellett. Mind a kettőt koszorúk borítják. Kern Aurélt a Hirlapírók Nyugdíjintézetének Jókai-leple takarja. Csizsárik János püspök beszentelte Kern Aurélt koporsóját, azután Raffay Sándor evangélikus püspök lépett a két koporsó elé és megható szavakban bucsúztatta el a tragikus sorsu házaspárt. Radnai Miklós az Operaház, dr. Molnár Imre a Nemzeti Zenede, dr. Haraszti Emil az Otthon Kör és a zenekritikusok szindikátusa nevében, Lampérth Géza pedig a Petőfi Társaság képviselőjében bucsúztatta el Kern Aurélt. Két négylovas gyászhintó ezután a Pulszky- és Hampel-családok sírboltjához vitte a két koporsó, amelyet a kriptába helyeztek. A sírbolt előtt Kozma Miklós a Rádiótársaság nevében bucsúzott el Kern Auréltól, azután a két püspök mondott imát.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölcsonos Segélyező-Egyletnél már válthatók

Lapkézesítőket

fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

HIREK

Tilos az öngyilkosság

Egyelőre még nem jelent meg a rendelet, amely megtiltana a rómaiaknak, hogy önként megváljanak életüktől, de a római rendőrfelügyelő már kiadott egy másik olyan rendeletet, amely előre veti árnyékát annak, amit fentebb említettünk. A prefektus ugyanis felszólítást intézett az összes római és általában olasz újságokhoz, hogy a napilapok fokozatosan tüntessék el az öngyilkosságok és a gyilkossággal járó bűnügyek közlését.

Tökéletesen meg lehet érteni Mussolini ötletét, aki úgy véli, hogy az izgalmas részletek kiszínezésével az újságok nyilvánossága nagyon erősen hat a gyenge lelkekre és fiatal szívekre. A példa ragadós és a bűnügyi drámák olvasása az általános hit szerint nagyon alkalmas arra, hogy új és új bűnesetekre gyakoroljon bizonyos befolyást. Ez egy olyan álláspont, melyet valóban könnyen alá lehet támasztani.

Felvehetnénk azt a kérdést is, hogy az újság mikor kerül az elé a dilemma elé, hogy megírjon, vagy ne írjon meg dolgokat. Talán bölcse lenne nem írni, ami különben a közönség becsapása és amely számot tart arra, hogy az újság minden tekintetben informálja őt. Felesleges volna illúziókba ringatni magunkat a közönség felől, amely az újságban első helyen keresi a bűntények és drámák, nagy botrányok beszámolóját. És ha az újságban semmi ilyesmi nem található, az olvasó és olvasónő unottan dobja félre a lapot, mondván: nincs ebben semmi érdekes. Azon sem lepődne meg az ember, ha azt mondanák, hogy az ember meglopta őket az újság árával.

Kíváncsiak vagyunk, hogy a római prefektus rendelete után kevesebb öngyilkos lesz-e Olaszországban. Kevesebbet fognak-e ölni, kevesebb házasságtörés lesz-e, csak azért, mert az újságok nem fognak erről a témáról írni. Lehet. A jövő majd megmutatja. Sőt, talán még ez sem fogja megmutatni, hiszen az újságoknak nem lehet írni. Olaszországban kívül mindenütt a világon az újságok olvasói követelni fogják a legteljesebb információt, sőt a legteljesebb indiszkréciókat. Az újság a nap eszméinek tükörképe, de egyúttal tartozik visszatükrözni a közönséges, mindennapi életet is. Ha a bűnözők olvasni való anyagot szálhatnak az újságok számára, ne felejtjük el, hogy az újságok arról is beszámolnak, hogy a törvény miképpen bünteti őket, hogy tíz bűnösöt közül kilenc elnyeri a méltó büntetését. Ha a mai korban az emberek idegesek és a Browning sokszor nagyon közel jár az ember fejéhez, az újságok ebben igazán nem tehetnek felelőssé.

Igazgatói lakást építenek a városi zeneiskolában. A városi tanács már régebben elhatározta, hogy a városi zeneiskolában átalakítással igazgatói lakást építtet. A tanács most utasította a műszaki ügyosztályt, hogy az átalakítást sürgősen végeztesse el. Az átalakítás 6000 pengőbe kerül.

Debreceen segélye a Leánykálvineumnak. Debreceen város tavaly ezer aranykorona segélyt szavazott meg a Nyiregyházi Leánykálvineumnak. A Leánykálvineum igazgató tanácsa arra kérte a várost, hogy ezt a segélyt az idén is utalja ki. A városi tanács a kérelmet teljesítette.

Lenyelte az ellopott két darab ötven pengőt. Vranova Mária 25 éves debreceni leány a napokban meglátogatta egyik férfi ismerősét, akitől ellopott két darab ötven pengőt. A lopást észrevették és mikor követelték vissza a pénzt a leány, nehogy esetleg megtalálják nála, lenyelte a két bankjegyet. A rendőrség a leányt, aki megszökött a városból, körözi.

Jón a gyűlölet földje Pola Negrivel.

Az olasz lapoknak megtiltották, hogy öngyilkosságokról írjanak. Rómából jelentik: A római lapokat a sajtófőnökség az elmúlt héten arra utasította, hogy napról-napra kevesebbet írjanak az öngyilkosságokról és egy idő múlva teljesen szüntessék be ezeknek a híreknek a közlését. A kormány azt hiszi, hogyha az emberek nem fognak öngyilkosságról olvasni, akkor elmegy a kedvük attól, hogy megöljék magukat.

A debreceni órák a közönség védelmét kéri a tisztességtelen verseny ellenében

Igen sok helyen hallatszottak az utóbbi időben panaszok az órák ipar ellen. Nemcsak a lapokhoz érkeztek panaszos levelek, hanem a közönség egyre több ízben tett jelentést az iparhatóságoknál olyan esetek miatt, amelyekben órák hiába való javításáról volt szó. A panaszok már a debreceni ipartestület órásszakosztályát is foglalkoztatták s a szakosztály a január 18-án tartott ülésén a következő határozati javaslatot fogadta el ebben az ügyben:

Az órák szakmát a közönség részéről sok szemrehányás illeti, aminek van is némi alapja. Ennek elkerülhetése azonban csak úgy válik lehetővé, ha ezen törkevésségekben a közönség is segítségünkre van.

Kérjük tehát a n. é. közönséget, legyen segítségünkre s

ne hagyja magát hangzatos reklá-

mozkival és hirdetésekkel félrevezetni, mert mi sem világosabb, hogy a reklám árak (1-2 P) semmi egyébre nem valók, mint a közönség becsapására.

Egy ilyen uton rendbe hozott órát azután komoly szakember vagy csak nehezen és természetesen elég drágán, vagy pedig egyáltalán nem tud rendbe hozni. Ez a betegsége szakmánknak nagyon régi eredetű, de nehéz időben természetesen mindig nagyobb méreteket ölt, kihasználni akarva a nehéz idővel járó pénztelenséget. Válasszuk meg tehát fölünk telhetően a szakavatott és tisztességesen dolgozó iparosokat s akkor hisszük, hogy a társadalom ezen élő gombái kénytelenek lesznek belátni, hogy tisztességtelen versennyel és munkával nem lehet megélni.

Előadás a Gazdakörben

Vasárnap a Polgári és Gazdakörben Hank Olivér, a mezőgazdasági kamara titkára vetített képes előadást tartott.

Előadásában elmondta, hogy Magyarországon a tengerimoly már régebbi idők óta el van terjedve, mint maga a tengeri. A török hódoltság idején hozták be Magyarországra a kukoricát s a tengerimoly már jóval ezelőtt élt más növényeken. Ismertette nemcsak szóban, hanem vetített képekben is a tengerimoly életét és a kukoricaföldeken végzett borzalmas kártevését.

Az ellene való védekezésnek többféle módja van. Helyes az is, ha a tengerimoly által ellepelt kukoricacsutkát a gazda elégeti, de a legbiztosabb eljárás, ha a szárat egész mélyen levágják a gazdák és vermekben besombolyozzák, be-

A „Szülők Iskolája“ hatodik előadását ma este 6 órakor tartja a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal dr. Bartha Károly tanítóképző intézeti tanár az „Intézeti nevelés“ című előadását tartja. Ez uton is felhívjuk az érdeklődő szülők figyelmét az előadásra. Belépti díj nincsen.

Jön London réme, Rin-Tin-Tin film.

A debreceni törvényszék szerdán tárgyalja a Piac uccai gyilkos suhanc ügyét. Kiss Gáborné házvezetőnő gyilkosa, Berenyi Zoltán dr. fiatakoru inasai szerdán délelőtt kerül a debreceni törvényszék fiatakoruak felett ítélkező tanácsa elé. A tárgyaláson dr. Jeney Sándor tanácselnök fog elnökölni.

Kényszeregyezséget köt Nuszbaum Jenő szesznagykereskedő. Értesülésünk szerint Nuszbaum Jenő Csapó uccai szesznagykereskedő az Első Szilágyi-sági tulajdonosa a napokban kényszeregyezséget kérvényt adott be a debreceni törvényszéknek. A tárgyalások már megindultak, de azt, hogy milyen eredménnyel zárulnak a kényszeregyezséget tárgyalások, még nem lehet tudni.

Jön Orlov, Petrovich Szvetisztávvá.

Országos vásárok. Január hó 26-ésütörtök. Marcaltó Veszprém. H. Pinkaifó Vasm. H. Ujfehértó Szabolcsmegye. H. Január hó 27. péntek. Szentcsongrádm. H. Vasvár Vasm. H. Makó Csanádm. H. Január 28. szombat. Csanádpalota Csanádm. Jánoshida Szolnokmegye. H. Szalkaszentmárton Pestm. H. Kunhegyes Szolnokm. H. Január hó 30. Gyöngyös Hevesm. H. Hajduböszörmény Hajdum. H. Putnok Gömörm. H. Február hó 1. szerda. Balmazújváros Hajdum. H. Kaposvár Somogym. H. Vésztő Békésm. H. Február hó 3. péntek. Németújvár Vasm. H. Ónod Borsodm. H. Zalaszentgrót Zalamegye. H.

csavarják. A két eljárás a legbiztosabb a besombolyozás.

Szólt az előadó arról is, hogy a kukoricamoly igen szívós, a leghidegebb és legzordabb tél sem pusztítja el, mert legebűzdi, bármilyen hideget is elbir. Sokkal jobb még, ha hosszú, szép ősz van, mert ilyenkor a kukoricamoly — mintegy megelégedve megárol — nem gubózik be s a hirtelen bekövetkező fagy aztán elpusztítja.

A kitűnő előadót szakszerű előadása után, amelyet több szemléltető képpel is illusztrált, előadása végeztével melegen ünnepelték. Utána több hozzászólás hangzott el, amelyben többen hangzottak a tengerimoly irtásának fontosságát, majd Jóna István elnök bezárta az összejövetelt.

Székelési zavarok, bélgöres, puftadság, gyomorszedülés, izgalmi állapotok, szívidegesség, félelemérzés, hódultság és általános rosszullét esetén a természetes „Ferenc József“ keserűvíz a gyomor és bélesatorna tartalmát gyorsan és fájdalom nélkül kiüríti, a vérkeringést előmozdítja s tartós megkönnyebbülést okoz. Az évszázad legkiválóbb orvosai a Ferenc József vizet úgy férfiaknál, mint nőknél és gyermekeknél teljes eredménnyel alkalmazták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Singer gépselyem mindenféle színben kapható Singer varrógép részvénytársaságnál, Debrecen, Piac ucca 79.

Legelegánsabb frakk- és szmokingöltönyöket készít szolid áráért Szabó László, Széchenyi u. 1.

Legszébb alkalmi ajándékok különböző kivitelű csiszolt tükrök Sipkovitsnál, Szív u. 15. Telefon 3-56.

RADIO

KEDD, JANUÁR 24.

Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazdaság. 11: Ultraphonhangverseny. 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás, vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 4: „Asszonyok tanácsadója.“ 4.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés, mozik műsora. 5: A m. kir. Operaház tagjából alakult kamarazenekar hangversenye. Vezényel: Komor Vilmos karnagy. 6.15: „Amerikáról“. Irta és felolvassa: Heigl László dr. 6.50: Rádió amatőrpostája. 7.50: Német nyelvtanítás. (Eduard Szentgyörgyi dr.) 8.30: Vidám est. Rendezi: Kovács Andor. Közreműködnek: Kovács Andor, K. Balogh Böske, Rudolfi Rezső és Patkó Irén. 10.10: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Cigányzene.

Különb.: 11.00: Bécs: Hangverseny. 12.00: London: Hangverseny. 12.30: Frankfurt: Hangverseny. 1.00: London: Hangverseny. 4.15: Bécs: Hangverseny. 4.30: Frankfurt: Ut. tánczene. Königsberg: Hangverseny. 5.00: Berlin: Tánczene. 5.30: Róma: Olasz zene. 7.00: München: Opera. Königsberg: Csellóhangverseny. 9.05: Bécs: Népszerű zene. 9.20: Zürich: Vidám zene. 10.30: Berlin: Tánczene. Boroszló: Tánczene. 11.30: London: Tánczene.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

MŰSOR:

KEDD: *Mesék az írógépről.* Operett. Bérletszünet.
SZERDA délután: *A cigány.* Népszimfó. Ifjúsági előadás. Este: *Traviata.* Opera. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután: *A cigány.* Népszimfó. Ifjúsági előadás. Este: *A templom ege.* Vigjáték. Bérletszünet
PÉNTEK: *Traviata.* Opera. C) bérlet.
SZOMBAT: *Mersz-e Mária?* Operett. Bérletszünet.
Ma, kedden: *Mesék az írógépről.* Bérletszünet. Kezdeményes jegyek érvényesek!

Traviata

A Csokonai-színház hétfőn este csaknem egy évtizedes pihentetés után felújította a Traviatát s a própiz szűfolt háza ismét bizonyosságtel volt: amelltt, hogy a Csokonai-színház zenei repertoárját magasabb színvonalon is lehetne és kellene tartani. A Csokonai-színház publikumának van egy igen széles rétege, amelyet nem lehet folytonosan zenei limonádéval táplálni, mert ebbe a különös gyógyimódba előbb bele talál halni az apóló színház, mint a paciens közönség. Pedig ez a publikum, amely bizonyos időközökben megköveit a szomjuhozott komoly muzsikát, biztosabb, állandóbb és lelkesebb, mint a könnyebb műfajok kedvelői.

A Csokonai-színház okosan számolt a saját erejével és a közönség izlésével, amikor épen a Traviatát újította fel. Hiszen *Verdi*, az olasz operának a verista irány előtti nagy reprezentánsa *Wagner* mellett ma is a legtöbbször játszott operakomponista s ez érthető is, mert *Verdi* tisztán képviseli az olasz stílust dalanfősséggel és drámai erejével. Másrészt a Traviatának nincsenek szélesen fölépített nagy együttesei s így vidéki viszonylatban elfogadható előadást lehet produkálni. Vidéki relációban elfogadható a Csokonai-színház própizé, amit *Szathmáry* Endre dirigált lendületesen s nem ritkán elmélyedően, a súlypontot most is az orkeszterre helyezve. (Erre egyébként szükség is volt.) Az együttesben azonban csak a főtrío állotta meg a helyét, a kisebb magánénekesek maguk is csodálkozva nézték azt a megtiszteltetést, hogy operaszínpadra kerültek.

Violetta *Timár* Ila énekelte, az igen súlyos feladatot elismerésre méltó módon oldva meg. Teljesítményének értékességét elsősorban a szép hanganyag adja meg, a ragyogó színi, könnyed magasság, hajlékony és erővel teljes szoprán, meg a bensőséges, finom frazirozás. Anél tisztán a technikai tudásra van utalva, ott valamivel halványabb a Violettaja, az ékítőmennyezésben, de ezért kárpótolt a pompás hanggal, nagyszerű muzikalitással és erős játékosságával is. *Halmos* Alfrédjén eleinte érezni lehetett, hogy még maradt benne valami, de a két utolsó felvonásban már újra az az elsörendűen stílusos énekes volt, aki nemcsak a hang szépségével, de főként a kulturájával hat. *Bihari* énekelte az idősebb Germont-t, tömör baritonjának teli erejében és jó stílusban.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI

Holnap, szerdán este B) bérletben és pénteken este C) bérletben: *Traviata*. — *Verdi* örökbecsű operája. *Halmos* János, a Városi Színház vendégművésze énekl Alfréd szerepét a *Traviata* szerdai és pénteki előadásán! *Timár* Ila a *Traviata* cím szerepében kulturált, szívhez szóló hangjával valószínűleg elbűvöli a hallgatót. — *Bihari* Sándor az öreg Germont gyönyörű bariton partitját énekl a *Traviata* előadásán, mellyel a Városi Színházban annakidején emlékeztet sikerét aratta.

Traviata előadását *Szathmáry* Endre nagy vezényli.

Ma, kedden este bérletszünetben a nagyszerű szenzációs sláger: *Mesék az írógépről.* *Timár* Ila, *Ferenczy* Marianne, *Szathmáry* Magit, *Antók*, *Bihari*, *Rajz* János, *Szirmai*, *Szigeti* Jenő. Jegyelővét 10—1 és 4—6 óráig!

Ifjúsági előadások. Holnap, szerdán s csütörtökön délután 3 órakor *A cigány*.

KÁVÉHÁZBAN ÉTTEREMBEN CUKRÁSZDÁBAN BORBÉLYÁNÁL

kérje a

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁGOT

APRÓ HIRDETESEK

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiadóhivatalunkban:
FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókiadóhivatalunkban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és

Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. — Vidéki hirdetőinket arra kérjük, hogy a beküldött hirdetések díját postabélyegben sziveskedjenek levelükhöz mellékelni, vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét sziveskedjenek az utalványra írni, mert a hirdetést csak a díj beérkezése után közölhetjük.

Jelégés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASONK
saját érdeke, ha csak a lapunkban hirdető cégéknél eszközli összes bevásárlásait, mert a **DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG** hirdetései lapunkat erőssé és hirdetésünket pedig eredményessé fogja tenni. Olcsóbban vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

VÉTEL

Ásványvízes üvegeket napiárban veszek. Miklós u. 13. Telefon 441. 67

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólomot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

LAKÁS

Két szoba üresen, esetleg konyha-használatúval azonnal kiadó. — Piac 79., kalapszalón. 1470

Lakását diitalanul adia bérbé Máté Sándor ny. m. kir. államp. tanácsos ingatlan- és lakásközvetítő irodáján, Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 61

Egy különbejárta szoba kiadó. — Széchenyi u. 26. 1358

Budai
4napparti 3 szobás balkonos modern lakás 1500 aranykoronás alappal 3 éves szerződés mellett átadó. Ertekezhetni Fábrián Ferenc hitközségi főjegyzőnél, József kir. herceg ucca 26. 961

Csinosan
butorozott szoba egy vagy két ur részére, esetleg teljes ellátással kiadó. Megtekinthető a délutáni órákban. Rosenberg, Sas u. 2.

Keresek
két szobás konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

Hajdúszoboszló
Kossuth u. 236. szám alatt egy üzemhelyiség kiadó. Erdéklődni helyben a tulajdonossal. 1446

INGATLAN

Steiner ingatlaniroda közleményei:

Házak, telkek, lakások és üzlethelyiségek a város minden részén a legutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat, kertekben is. Iroda: Piac ucca 19. II. emelet.

KERESLET

Keresek
megbízható helyi ügynököt. — Pollák, Miklós u. 13. 67

Agilis,
megbízható, prima referenciákkal rendelkező helyi ügynököt keresünk a híres szegedi házi-zsáppan és pipereszsáppan-élesztésére. Megkeresés: Pipere- és Gyógyszappangyár Szeged, Szent Háromság ucca 27. kérének.

A Nagy Lajos Iroda
áttelepített! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatalnál szemben levő nyílt uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a villamos!

Belvárosi
jőmeneteli üzlettemhez társat keresek kétezer pengővel. — Cim: Barina ucca 12., kereszt-épület. 1469

Sütni,
főzni tudó perlekt szakácsnőt, esetleg bejárót keresek február elsőjére. Jelentkezni 9-11 és 3-4 óra közötti Feldmann Sándornál, Arany János ucca 26., földszint. 1471

Irodista kisasszony,
ki jól ír és jól számol, azonnali belépésre felvétetik. Irásbeli ajánlatok fizetési igény megjelölésével a kiadóba adandó „Állandó” jelige alatt.

LAPKIHORDO
asszonyokat jó keresettel felvesszünk. Cim a kiadóban. — Piac ucca 49. szám.

Gyakornokot
kereskedelmi érettségivel azonnali belépésre keresünk. Ajánlatokat „fizetési igény” jelíggel a kiadóhivatalba. 1425

Orvostanhallgató
hosszu gyakorlattal szerény díjazásért korrepetál középiskolásokat. Cime a kiadóba kérek. 908

GYÓGYSZERTART
örök áron való megvételre keresek. Cim a kiadóban. 890

Négy
középiskolát végzett jó családból való 2 fű tanulókat felvétetik. Jelentkezés reggel 9-10 közötti Goldberger Sámuel F. 65 Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

Perzsa csomózásához
leányt keresek. Cim a kiadóban. 1382

Tanulót
felvesz Auspitz Simon bádogmester, Rákóczi ucca 1. 1400

Foglalkozást
nyerhet jömegejelenésű uriember elsőrendű kereseti lehetőséggel. Működési hely Debrecen és a közeli városok. Irásbeli jelentkezés foglalkozás megnevezésével „Idea” reklám és hirdetési vállalat, Székesfehérvár, Ybl Miklós u. 11.

Egy
jobb idősebb nő elmenne egy jobb idősebb magános uriemberhez hávezetőnőnek, vagy ápolónőnek, vagy házakhoz masszírozni. Cim a kiadóban. 1333

Egy
jőmeneteli üzlethez társat keresek 25,000-30,000 pengővel, közreműködéssel. Cim a kiadóban.

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi irodai gyakorlattal gyors-, gépirásban kezdő. Cim a kiadóban. 1321

Keresek
jókabban levő használt fehérnemű endlizőgépet. Fisch Mariska kézimunkaüzlet, Berettyóújfalu. 962

Motorkerékpár képviselőt
keresek elismert német márká magyarországi képviselőjéül. Ajánlatokat „Motor” jelíggel Balogh Sándor hirdetőirodájába Budapest, V. Házvány ucca 12. kérek.

Szabó tanulókat
keresek. Ajánlatokat jőhöz- ből való fiukat felvesz Békés Lajos uridivat és fűtészabó üzlete.

LAPKÉZBESITOKET
fizetéssel és jutalékkal felvesszünk. Cim a kiadóban, Piac ucca 49. sz.

Kifutó fut
vagy leányt felvesz a Hegedüs és Sándor r.-t. Piac u. 49. 1353

ELADÁS

Aktatáskák
10 P-től kaphatók Feuermann bőrdíszítőnél, Piac ucca 44. Udvarban. 1562

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárnyagárban, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Berentei szemet,
ha valót akar, csak a régi helyen vásároljon. Tüzifa olcsó napiárban. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tüzfutalep. Közraktár udvar. 1658

SIRKÖVEK
műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működőgyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

Korvin
karakészítményei, reklámtáblái jutányos áron eladó. Ertekezhetni Miklós ucca 1. szám alatt ügyvédi irodában. 1463

Tüzifa,
vágott, szállítva 3,50, barnaszén 3,40; porosz szén legolcsóbban Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

KÁRPITOS
és asztalos butorok a legutányosabban árban Szántó kárpitosnál, Szinház-átjáró, butoraktár. 1347

Kész
henszer, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

Téli keztüfel!
Szövött béltel keztüfel P 2-től feljebb. Antilop keztüfel kötött teveszőr béltel 7 P-től feljebb. Kutyabőr (nappa) kötött teveszőr béltel 11 P-től feljebb. Kutyabőr (nappa) szörmebéltel 16 P-től feljebb. Manikür- és fűszekszetek, díszfűszek és hajcsatok óriási választékban Schön Sándor keztüfel, kötszer és orvosi műszerárban, Debrecen, Piac ucca 14. szám. Csapó ucca sarok.

A HIRNEVES
„Cormick” teherautó és „Cormick” petrolumtraktorok elpusztíthatatlan kőműanyagok, utóérhetetlen tökéletes szerkezetük és végtelenül csekély üzemanyagfogyasztásuk révén versenyen kívül állanak. Kizárólagos képviselő és állandó nagy alkatrészraktár: RAHMER SÁNDOR Debrecen, Piac ucca 43. szám. Telefon 962.

Fűzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gécpontján, 2800 négyszöglet területen közvetlen a vágányok mellett fekvő ipartelepemet, 30 m. hosszú, 10 m. széles szuterénnel és magas földszinttel ellátott gyárépülettel, villaszerű lakóház és műhelyvel együtt — esetleg parcellánként is eladó. Megtekinthető: Reiner Soma, Eger, Vörösmarthy ucca 31. Telefon 84. 1937

Hajdudorogon
egyedülálló, jőmeneteli illatszerrel egybekötött könyvkereskedésemet kedvező feltételek mellett eladom. Megvételre keresek egy jókabban levő motorkerékpár oldalkocsit, kisebb és nagyobb nyomdai és könyvkötészeti gépeket. Cim: Katona, Hajdunás. 1846

Eladó
hibanélküli szmoking. Bővebb értesítés Nagy ügyvédnél, Hatvan ucca 2. 1420

Fehér
mosott rongy kapható Fischer öcskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Szövetek
és selymek kiárusítása olcsón csak készpénzért. Guttman, Csapó u. 33-35. 1335

Eladó
csinos kis gázkályha, megtekinthető 11-1 óráig Külsővárszárter 11. 976

Eladó
új ház, 30 éves adómentes. — Vilmos huszártalánya háta megett. Cim a kiadóban. 1865

Télikabát,
teljesen új, jutányos áron eladó egy 4-5 éves fiúgyermek részére. Apaffy ucca 32. szám. 738

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legutányosabban. Óra-, ékszerjavító-sok szakszerűen készülnek Sretter János órák és ékszerésznel, Debrecen, Bathyány ucca 13. 1311

Nagy szappanvásárl!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 16

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbogárirtószer törvényesen védve, nagy áron olcsón kapható STERN festéküzletben, Piac ucca 10., a Bikával szemben.

Jóhírnevű
budapesti kőser vendéglő lakással, nagy leltárral kivándorlás miatt minden elfogadható árt eladó. Stern, Budapest, Vasvári Pál ucca 8. 18

GYERMEKDIVATHAZBAN
Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen lezártított árban. Nagy választék! 14

Szegedi
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. Telefon: 79. 1836

Sirkövek,
fejjakövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozás és betűvázlat utányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola ucca 7-g. 1483

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10., udvarban. 1651

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításán első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, irodai, üzlethelyiségek és épületelemek. 1483

Henserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glatstein kárpitosmesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Függönyrojt,
butorszínor, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

Butorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2-c. városi bérház. 1623

Valódi
faj selyem pincsi-kutyák eladók olcsón. Dobó u. 63. sz.

Szappanfőzéshez
lehetősebb szoda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Cipőfésztékek,
cipőkrémek minden színben seprő, meszelő, szappan, kéltető, Sidol, gyertya, és összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 16

Kátrány,
karbolineum, kátránypapír, — szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Fesztékházban, Hatvan ucca 2. 16

Villanymotor,
1,9 lóerős, eladó, Arany János 27. 25

RÉZÜSTÖK
részletfűtésre is Mándokánál, Arany János ucca 13. 284

Kenyérárusítóboltnak
vagy más célra alkalmas helyiség a buzavásártéren, Nyugati ucca 14. kiadó. — Művészi kivitelű, rézberakásos, antik, nagy állatútkör és négy kékselyem fotel eladó. — Kötő u. és óbor hordószámra eladó. Ertekezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

MARVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Gondnokoltam
Böszörményi ut 71. szám alatti villamos megállónál levő házat nagy istállósval, esedélakással, 600 öl udvarral és 800 öles szőlővel eladom. Dr. Reke alügyész, Városháza. 1454

Uborka,
ecetes és vízes kapható. Darabos ucca 20. Telefon 668. 69

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Degenfeld-tér 11. 68

Eladó
alig használt díszes asztali spór kétsütős, Hatvan u. 59., sör-raktár. 1414

VEGYES

Eveszett
egy 1100 pengőből szóló kölcsönlevél. Id. Szegedi József, Vargakert, Közép ucca 12. szám alatti lakos nevére volt kiállítva, a Király, Miklós uccán át a Vargakertig. A megtaláló, mivel öred ugys értéktelen, kéri, hogy vigye vissza Szegedi József, Vargakert, Közép ucca 12. szám alá, hol illó jutalomban részesül.

Zongora
bérbeadó Gärtner hangolónál, Széchenyi u. 15. 1452

Orth. kósterjei
van Stern Sándornál, Rákóczi 14. 1445

Uj étkezde!
Csapó ucca 25. szám. Havi étkezést 40 P. elvállalok. Ehéd, reggeli és vacsora. 73

A Nagy Lajos Iroda
áttelepített! Most Csapó ucca 56. szám alatt van, a Csapó uccai postahivatalnál szemben levő nyílt uccai üzlethelyiségben! Epen előtte áll meg a villamos!

Francia
és német órákat adok haladó és kezdő leányoknak. Cim: kiadóban. 1431

Egy
vagy két világos pince raktárnak, vagy csendes műhelynek kiadó. József kir. herceg u. 34. 1428

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szíves tudomására hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetési vállalatát szaktör vezetője mellett tovább vezetem, kérem további pártfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

Négy
gyermekemet örökbeadnám intelligens izr. helyre, a kisleány már 2 polgárit végzett, a kisleány 2 elemi, egy kisleány 12 éves, egy leány 16 éves, egy 11 éves, a kisleány 8 éves, mind egészséges, szép gyermekek. — Cim a kiadóban. 886

Divatós
géphímzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Francia és német
órát ad haladó és kezdő leányok részére. Cim a kiadóban. 1354

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Ágytoll gőztisztítógépet
üzemképes állapotban vennék. Ajánlatokat gyártmány és ár megjelölésével „Prima” jelíggel Blochnerhez Budapest, Erzsébet-körút 12. kérek. 1976

Goldstein
vendéglő, Piac ucca 19. Vállal lakodalmi szervizet Bika-szállodában is. Ebédkoszt 48.— 954

Talajvizek
kiszivattyúzását vállalom. — Arany János 27. 2536. sz.

Tekintse meg
Nagy vasúti kávényos új kávéházat Csapó uccai fordulóban. 1482

Carmen,
legfinomabb gyapufonal, a legolcsóbb és legszebb kézimunka anyag, kapható Szilágyinál, Széchenyi 1. 1845

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb találmány készítővel. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. — Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Önborotválkozó!
Borotvapengék garantált kőszőrülést 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld-tér. 344

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sósborszesz a legjobb háziszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

Műhímzés
és gépszurozás, endlizés, pliszszé, gouvvré: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Egy-két
középiskolai tanuló teljes ellátásra elfogad izr. urinó. Cim: Arany János ucca 45., uccai lakás. 1391

Vendéglő,
nyári és téli nagyforgalmu, eseládó okok miatt azonnal eladó. Cim a kiadóban. 1327

Léglézározsinór,
paplangomb, télikabátgomb és gomboló Paszománygyárban, — Piac u. 32. 1818

FACEMENTETEK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Marhát
telettésre, esetleg telettesszel kapcsolatban tavaszi leelőre vállal hajdumegyei gazdaság és pedig ötven nagy marhát, vagy száz borjut. Ajánlatok kérének a szerkesztőségbe: „Hajdu 19.” 11

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ara hához szállítva 3,40 pengő. Telefon: 13-47. Tüzifa olcsó napi áron. 1658

Hócipót,
sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

A villamos megállótól
5 percrenyre adómentes uriház, amely áll 2 szoba, előszoba, konyhából, eladó. Cim a kiadóban. 1865

Frakk. szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző intézete: Vég, Há ucca 2.

Babikabátkákat,
babiruhácskákat, Neumann- és iskolaruhákat, pliszszaljakat, fehérhímzéseket, monogramozásokat, montirozások készítőjét olcsón vállalom részletre is. Kézimunka-, Gyermekdivatvállalat, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Német-francia
órákat jutányosan tanít oklevéles tanerő. Cim a kiadóban. 1344

Püspökkladány
nagyforgalmu helyen levő sütődémhez iparigazolvánnyal bíró szakember feletársat, vagy bérlőt keresek. Feletársnak az üzlet fellendüléséig heti 24.— pengőt biztosítok. Grünfeld Adolf. 1315

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. — Mindennemű vasáruban olcsó beszerzési forrás. 1472

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölszedést, előnyomást vállalom. — Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16. 17

Zálogház
Hanyadi u. 14., folyósít kölcsönök arany, ezüstre s mindenféle kereskedelmi árukra törvényesen megállapított minimális kamattal. 57

HIVJA FEL
az 5-18-at, könyvelője azonnal rendelkezésére áll!

MENEKULT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 2536. sz.